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Proč
Anenská?

26. 7. 1661, na  svátek sv. 
Anny, vypukl v městečku Ro-
kytnice veliký požár. Za  dvě 
hodiny byla Rokytnice, kde 
byla většina staveb ze dřeva, 
téměř zničena. Po této hrozné události byla sv. Anna prohlášena 
za  ochránkyni města a  od  té doby se 26. červenec slavil mší  
a  40 hodinovým rozjímáním. Zde jsou tedy kořeny současné 
Anenské pouti. A my, dnešní obyvatelé, s radostí oslavu patronky 
města dodržujeme, aby již nikdy nedošlo k tak hrozné katastrofě.
První písemná zmínka o  novodobé porevoluční Anenské 

pouti byla v  čerstvě vzniklém Horském kurýru v  roce 1992. 
Starostou byl tehdy pan Antonín Štefek, který s tehdejšími rad-
ními a pracovníky infocentra a knihovny podpořil znovuzro-
zení těchto oslav. Již tenkrát zde vystoupili šermíři, dechovka, 

Anenská pouť v Rokytnici 
25. – 27. července 2025

Podrobný program na str. 11 

konala se výstava. Ani sportovci nezůstali pozadu a utkali se 
v  různých turnajích. Nově vzniklý jezdecký klub Wiyrhanea 
poskytl kočár s kobylkou a vozil návštěvníky pouti po městě.
Anenská pouť se rovněž na  dlouhé roky stala příležitostí 

k setkání s německými obyvateli, kteří byli po druhé světové 
válce z Rokytnice odsunuti, ale na svůj původní domov neza-
pomněli.
Mějme tedy úctu k  historii a  nadále slavme tento svátek,  

jak nejlépe umíme. S respektem, ale vesele a radostně. 
vp, obraz - M. Trojna



Vážení spoluobčané, rádi by-
chom vám na  následující stra-
ně představili kompletní pře-
hled bodů jednání Rady města 
za  uplynulé období, aby infor-
mace o  rozsahu Rady města 
byly úplné. Kompletní text 
Usnesení rady a  zastupitelstva 
města je uveden na  interneto-
vých stránkách města www.
rokytnicevoh.cz, https://www.
youtube.com/@mestorokytni-
ce, www.UZOB.cz nebo k  na-
hlédnutí na  Městském úřadu 
v Rokytnici v Orlických horách.

RM č. 84/2025, dne 21. 5. 2025
Program jednání:
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Plnění usnesení
l 3. Rozpočtová opatření
l 4. Bytová komise
l 5. Účetní závěrka - ZŠ Rokytnice v Orlických horách
l 6. Účetní závěrka - MŠ Rokytnice v Orlických horách
l 7. Smlouva o převodu majetku z vlastnictví České republiky  

č. j.: HSHK-1-58/2025 (Česká republika – Hasičský zá-
chranný sbor Královéhradeckého kraje)

l 8. Výpověď smlouvy o  nájmu společnosti (CENTEP,  
spol. s r. o.)

l 9. Anenská pouť 2025 - Nájemní smlouva zámek a okolí
l 10. Přerušení činnosti školní družiny při Základní škole Rokyt-

nice v Orlických horách
l 11. Žádost o zapůjčení pozemku p. č. 769/17 v k. ú. Rokytnice 

v Orlických horách (Clan Orlických horalů z. s.)
l 12. Žádost o navýšení provozní doby a žádost o udělení výjim-

ky z nejnižšího počtu dětí v mateřské škole (MŠ Rokytnice 
v Orlických horách)

l 13. Problematika nemovitosti č.p. 68 na náměstí T. G. Masaryka
l 14. Účetní závěrka - CENTEP, spol. s r.o.

RM č. 85/2025, dne 4. 6. 2025
Program jednání:
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Plnění usnesení
l 3. Smlouva o poskytnutí dotace z dotačního fondu Královéhra-

deckého kraje v režimu de minimis č. 25RRD19-0004
l 4. Žádost o  prodej pozemku p.  č. 137/3 v  k. ú. Rokytnice  

v Orlických horách
l 5. Žádost o  směnu pozemků části pozemků p.  č. 742/1,  

p. č. 742/5, st. p. č. 303 za část pozemků p. č. 743/5 a p. č. 
743/3, vše k. ú Rokytnice v Orlických horách

l 6. Podnět k odstranění 20 plechových garáží umístěných v zá-
meckém parku na pozemku p. č. 1138/3 v k. ú. Rokytnice 
v Orlických horách

l 7. Anenská pouť 2025 - Smlouva nájemní o podmínkách uží-
vání pozemkové parcely, silničního pozemku, podmínkách 
silničních pozemků

   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady a Zastupitelstva města

SLOVO STAROSTY
během května a  června se uskutečnilo jednání zastupitelstva 

města a dvě zasedání rady města.
Na květnovém jednání rady města 21. 5. 2025 byla schválena 

smlouva o převodu majetku, díky které jsme zadarmo získali au-
tomobilovou stříkačku CAS 32 od Hasičského záchranného sboru 
Královéhradeckého kraje. Tento nový vůz dále posílí technické 
vybavení našich hasičů. Jsem rád, že se tímto krokem došlo k dal-
šímu posílení naší jednotky a je důležitý nejen pro naše město, ale 
i celý region Rokytnicka.
Červnové jednání přineslo dobré zprávy pro všechny, kdo mají 

rádi farmářské trhy. Díky získané dotaci z dotačního fondu Králo-
véhradeckého kraje budeme moci i nadále rozvíjet trhy, které jsou 
oblíbenou událostí pro místní obyvatele i návštěvníky.
Již probíhají přípravy na letošní Anenskou pouť, kterou připravu-

je Městské informační a kulturní středisko. Byly schváleny podmín-
ky nájemní smlouvy pro užívání pozemků a silnic, které budou po-
třeba pro pořádání této tradiční akce, na kterou se každý rok těšíme.
Vedle dalších bodů jednání zastupitelstva města 16.5.2025 jsme 

projednali příslib profinancování spoluúčasti města na  dotaci 
na  zavedení automatického závlahového systému pro fotbalové 
hřiště. O tuto dotaci chceme žádat v dotačním titulu Národní spor-
tovní agentury. Tato investice zajistí lepší péči o hřiště a umožní 
tak našim sportovcům trénovat i v náročnějších podmínkách.
Přeji vám krásné letní prázdniny, pohodovou dovolenou a spous-

tu příjemných chvil s rodinou a přáteli. Užívejte léto naplno – ať už 
budete kdekoliv.                                             Srdečně, Jiří Štěpán

Vážení spoluobčané,

l 8. Žádost o převod z rezervního fondu z provozu a doplňkové 
činnosti do fondu reprodukce majetku (Základní škola Ro-
kytnice v Orlických horách)

l 9. Program ZM - 16.06.2025
l 10. Návrh na rozhodnutí o výplatě roční variabilní odměny jed-

nateli společnosti a návrh na stanovení odměňování členů 
dozorčí rady (CENTEP, spol. s r.o.)

l 11. Podnět na ochranu zraněných a opuštěných domácích zvířat
ZM č. 25/2025, dne 16. 6. 2025
Program jednání:
l 1. Schválení ověřovatelů a zapisovatele
l 2. Návrh programu jednání
l 3. Informace o společnosti CENTEP, spol. s r.o.
l 4. Plnění usnesení
l 5. Dotazy na činnost rady města
l 6. Rozpočtová opatření
l 7. Výsledek hospodaření města za rok 2024
l 8. Závěrečný účet za rok 2024
l 9. Hospodaření města k 31.05.2025
l 10. Dohoda o narovnání (objekt úpravny vody čp. 357)
l 11. Zpráva finančního výboru
l 12. Podání žádosti o dotaci na automatický závlahový systém 

fotbalového hřiště v Rokytnici v Orlických horách z dotač-
ních programů NSA (Národní sportovní agentura)

l 13. Zahradní III.
l 14. Jmenování předsedy a volba člena kontrolního výboru
l 15. Vykonavatelé občanských obřadů



Finanční odbor Městského úřadu Rokytnice v  Orlických  
horách upozorňuje občany města Rokytnice v Orlických ho-
rách, kteří jsou držiteli psa a dosud místní poplatek ze psů ne-
uhradili, na blížící se splatnost místního poplatku za rok 2025.
Poplatek je splatný nejpozději do 31. 08. 2025. Úhradu  

poplatku je možno provést bezhotovostně na  účet města 
Rokytnice v Orlických horách č. 1240089379/0800 (vždy 
s  uvedením variabilního symbolu), případně v  hotovosti 
nebo prostřednictvím QR kódu na finančním odboru měst-
ského úřadu. 
V případě, že Vám není znám variabilní symbol pro plat-

bu bankovním převodem, kontaktujte finanční odbor (tel. č. 
494 379 022, e-mail: marcela.rykrova@mu.rokytnice.cz.).

Upozornění na splatnost poplatků

Odměna za třídění elektroodpadu
V pondělí 9. června 2025 

jsem jako zástupce měs-
ta převzala prestižní Cenu 
Královéhradeckého kraje – 
Kolektivního systému Elek-
trowin za  1. místo ve  zpět-
ném odběru elektrozařízení 
za rok 2024 v kategorii měst 
s 2001 až 5000 obyvateli.
Tato soutěž proběhla 

v  rámci krajského projek-
tu „Čistá obec, čisté město, 
čistý kraj“, přičemž našemu 
městu byla udělena finanční 
odměna ve výši 20 000 Kč.
Získané ocenění dokazuje, že se naši občané chovají 

ekologicky a  aktivně přispívají k  udržitelnému nakládání 
s elektroodpadem. Tato finanční odměna je motivací k dal-
šímu rozvoji odpovědného třídění nejen elektrozařízení, ale 
i dalších komodit, které je možné odděleně sbírat po celém 
městě.
Děkujeme všem, kteří odpovědně nakládají s  odpadem 

a odevzdávají vysloužilé elektrospotřebiče na místa k tomu 
určená, zejména do sběrného dvora v našem městě.
Věříme, že společně budeme i nadále úspěšní v ekologic-

kém přístupu k odpadu.               Eva Levá, místostarostka

Upozornění občanům
Vážení občané. Oznamujeme, že v průběhu letních prázd-

nin dojde ke změně systému svozu skla. Místo stávajících 
zelených nádob 240 l budou po městě umístěny nové hra-
naté kontejnery 1100  l. Až na  výjimky budou kontejnery 
umístěny na  stejných místech a  síť bude i mírně posílena 
v lokalitách, kde bylo nutné nosit sklo velmi daleko. Mělo 
by tím dojít k  navýšení kapacity nádob na  sklo. Změnou 
systému svozu skla, by se měl prodloužit interval svozu 
a zároveň by mělo dojít k úspoře nákladů.
Třiďte odpad, má to smysl.

Za OVŽP Martin Hamáček

KULTURNÍ, SPORTOVNÍ
A SPOLEČENSKÉ AKCE

V ROKYTNICI

LÉTO A PODZIM 2025
20.7. – 23.7.	 Letní kino v zámeckém parku
25.7. – 27.7. 	 Anenská pouť – tradiční rokytnická 		
	 akce s bohatým kulturním programem
26.7.	 Horalské hry v zámeckém parku
1. 8. 2025 – 30. 11. 2025 – Výstava Josef Korejz
	 Blatinský – renesanční člověk
	 z Javornice  - Sýpka
16.8.	 Myslivecký den – myslivecká
	 kuchyně, trofeje, soutěže,…
22. – 24.8.	 Orlický bloudil – cyklistický závod dvojic
24.8.	 Rokytnické farmářské trhy - Letní
30.8. 	 Loučení s létem
	 – zábava na hřišti, soutěže pro děti
11.9.	 Divadlo - Dívčí válka - v 18 hodin 		
	 v kulturním domě Družba, účinkuje
	 DS TYL Rychnov nad Kn.
21.9.	 Svatováclavské trhy
28.9. 	 Svatováclavský koncert
	 – v 15 hodin v zámeckém kostele
	 Nejsvětější Trojice
29.9.	 Vyrob si svého draka – tvořivá dílna - Sýpka
18.10. 	 KONCERT Magdy Malé, Bohuše Matuše 	
	 a Markéty Burešové s klavírním
	 doprovodem Petry Bílkové
	 – v kulturním domě Klub Družba
26.10. 	 Dušičkové trhy

TOP
DROGERIE

Nám T.G.Masaryka 68
Rokytnice v Orlických horách

NABÍZÍ
l DROGERIE 
l KOSMETIKA – Nivea, Gabriela Salvete, 

Ryor, Regina
l VLASOVÁ KOSMETIKA
l KOSMETIKA NA OPALOVÁNÍ 

A PO OPALOVÁNÍ
l KRMIVO pro psí a kočičí miláčky
l PRO ZAHRÁDKÁŘE – substráty, hnoji-

va, semínka, sadba, truhlíky a květináče
l PROSTŘEDKY NA HUBENÍ 

– škůdců, plísní, hmyzu, slimáků
Na Vaši návštěvu se těší Černohousovi



Pro děti a mládež:
Lev – Hraj si a uč se – o zvířátkách v savaně
Tři prasátka – zlatá sbírka krásných pohádek

Méďové – Půl roku s medvědími kluky
od Václava Chaloupka

Beletrie pro dospělé:
Pro ženy:

Útěk do Říma – Adamsová, S.
Mluvit o EX není dobré pro SEX – Jakoubková, A.

Thrillery, detektivky:
Prokletý kraj – Klevisová, M.

Právo první noci – Vondruška, V.
Zvedá se vítr – Surmanová, K.

Pegasův pád – Burke, J. L.
Stoupenci plamene – Morrel, D.

A další:
Šikmý kostel 2 – Lednická, K.
Šikmý kostel 3 – Lednická, K.
Muži pod ochranou – Merle, R.

Kniha o životě a smrti – Munthe, A.
Osudná léčba – Cook, R.

Naučná literatura:
Štěpán Kozub – Klaun se zamáčknutou slzou

– doporučujeme!
Markovič – Lovec přízraků

– Vraždy, které šokovaly republiku
Jak se zbavit starostí a začít žít – revidované vydání

Dopisy lásky – Božena Němcová
Jeden německý život

– příběh poslední sekretářky J. Goebbelse

I nadále trvá burza knih a časopisů v přízemí Domu
služeb a v prostorách Infocentra. I nové knihy

zde zakoupíte za 20,- Kč! Doplněno o další tituly.

Knihovna
v Rokytnici v O. h.

Novinky na tento měsíc:

Co je dobré vědět
o letošní Anenské pouti…

LETNÍ KINO bude promítáno od  neděle 20.7. do  středy 
23.7.vždy od 21.15 hodin. Občerstvení v kině budou opět za-
jišťovat místní hasiči.   Návštěvníci si mohou přinést vlastní 
sedátka či deky, velký párty stan se stavět nebude, je třeba tedy 
počítat i s deštivou verzí.
Program pouti zahájí v pátek 25.7. vynikající bigbítová ka-

pela PLAZMA ROCK. Začínáme v  18 hodin v  párty stanu 
na náměstí a tančit zde můžete až do půlnoci.

POUŤOVÝ OHŇOSTROJ – nezapomeňte letos navští-
vit opět na  fotbalovém hřišti – ZAČÍNÁ V  PÁTEK 25.7.  
VE 22 HODIN! 
Po ohňostroji bude pokračovat hudební večer na hřišti, ale 

také na náměstí s Plazmou!

Sobotní hudební program začne na  náměstí v  párty  
stanu již od 16 hodin s DJ Pepou Mertelíkem, pokračovat bude  
v 18 hodin koncertem skupiny TAKOVÁ NORMÁLNÍ RO-
DINKA BAND. Jak říkají její členové, jde o veselou a hra-
vou rodinnou kapelu z Vysokého Mýta. A následně se můžete 
přemístit na Horalskou zábavu v zámeckém parku, kde bude 
možné si od 20 hodin poslechnout další výborné kapely CO-
VENTINA A BENJAMING´S CLAN.
V sobotním bohatém programu si také určitě najděte chvilku 

a navštivte v zámeckém areálu ukázky všestranného výcviku 
služebních a pasteveckých psů a také dogdancing – tanec se 
psem. Ukázky budou probíhat od 10 do 15 hodin (předběžně 
v 10, 11, 13 a 15 hodin). 
A nezapomeňte využít možnost prohlédnout si nejen míst-

ní zámek ze 16. století, který byl z původní tvrze přebudován 
na renesanční sídlo (prohlídky budou v pátek, v sobotu i v ne-
děli), ale také jinak pro veřejnost uzavřený zámecký kostel 
Nejsvětější Trojice (prohlídky budou v  pátek a  v  sobotu  
od 16 hodin). Máte jedinečnou příležitost vyslechnout si zasvě-
cený výklad znalců rokytnické historie.
Program naší pouti je sestaven tak, abyste si mohli užít po-

stupně všechna pouťová lákadla nebo si vybrat jen některá 
podle vlastního vkusu. Všude bude možnost posedět a odpoči-
nout si. A pobaví se děti i dospělí.

Veškerý program na  náměstí a  v  zámeckém parku  
(kromě Letního kina)je bez vstupného!

Příjemné prožití Anenské pouti 2025 
Vám přejí pořadatelé.

 

q Rodinka



Ten, kdo občas projde nebo projede okolo, tak to věděl 
dříve, k nám ostatním se informace dostala poněkud poz-
ději, ale teď už asi většina z  nás ví, že budova autodílny 
v Horské ulici znovu ožila.
Nějaký čas byla prázdná a určená k prodeji. Její nový ma-

jitel Ivan Tuhárský se pustil do obnovy vnějšího vzhledu, 
ať už je to nová zateplená fasáda nebo nová vjezdová vrata. 
Hlavně zde ale zahájil provoz autoservis Tuhárský. 

Od pondělí do pátku se zde postarají o vozy všech značek. 
V době vzniku těchto řádků se připravovalo i spuštění ruční 
automyčky.
Bližší informace si lidé mohou najít na sociální síti a pře-

číst si tam recenze prvních zákazníků.
                                                           JKO

Všimli jsme si...

Rokytnice 84x120 mm 4B 2025 „Půjčovna – bagry“

Bagříky? 
Půjčujeme!
Půjčovna 
stavební techniky

800 404 010

Pečovatelská služba
Rokytnice v Orlických horách

organizační složka Města Rokytnice v Orlických horách
Horská 303, Rokytnice v O. h.

Telefon: +420 491 616 996, +420 603 108 696
(kancelář vedoucí organizační složky)

e-mail: pecovatelska.sluzba@mu.rokytnice.cz
web: http://ps.rokytnicevoh.cz

www.rokytnice.cz

Forma služby:
terénní – v domácnosti, ambulantně

– středisko osobní hygieny

Oblast pomoci:
péče o vlastní osobu, osobní hygiena, chod domácnosti, 

nákupy, zajištění stravy, doprovod k lékaři, základní pora-
denství v řešení nepříznivých životních situací

Kdo jsme:
Charakteristickým rysem naší práce je skutečný zájem, 

respektující přístup k individuálním potřebám, flexibilita, 
podpora pečujícím rodinám, pomoc a doprovázení při 

hledání dalších možností řešení nepříznivé životní situace.  

Přijímáme a podporujeme rozmanitost 
genderové identity a sexuální orientace.



Připomínáme si 80 let od ukončení druhé světové války
Letos si připomínáme 80 let od  ukončení druhé světové 

války. Pro Rokytnici jakožto pohraniční městečko znamenal 
konec války mimo jiné přerušení staletých lidských i historic-
kých vazeb. Panovala zde též neutěšená zemědělská i průmys-
lová situace ztížená ještě velkým úbytkem obyvatelstva. Beze-
sporu nejbolestivější byl konec války pro německou menšinu. 
Odsun Němců z Rokytnice se uskutečňoval v rámci několika 

vln za účasti četníků rokytnické stanice. Dle výsledků sčítání 
lidu je patrné, že pokles počtu obyvatel byl opravdu výrazný. 
V roce 1930 měla Rokytnice 2205 obyvatel (Nebeská Rybná 
823) a 499 domů (Nebeská Rybná 203), zatímco v roce 1950 
Rokytnice čítala 1977 (Nebeská Rybná 198) a 421 domů (Ne-
beská Rybná 132).

Rozhovor s mou devadesátiletou babičkou Marií Doležalovou, 
místní pamětnicí, o válečných a poválečných časech

Tají se mi dech, když pomyslím, že má babička válku zažila, 
a když došlo k příměří, bylo jí už 10 let. Vždycky mě zajímalo, 
jak tyto časy vnímala. Vyprávěla mi o nich už mockrát. A pro-
tože mám to štěstí, že se ještě stále mohu ptát, ráda bych i Vám 
zprostředkovala pár jejích vzpomínek formou rozhovoru.

Babi, jak vzpomínáš na  válečnou dobu? Když válka  
začala, byly Ti pouhé 4 roky.
Vzpomínky mám hlavně z doby, kdy už jsem začala cho-

dit do  školy. Pamatuji se na  pocity strachu, protože rodiče 
o válce hodně mluvili – třeba o tom, že někoho popravili, co 
se dělo v koncentračních táborech. Měla jsem z toho trauma, 
vnímala jsem, co se děje, i když jsem byla dítě. Samozřejmě 
do  určité míry. Navíc jsem byla v  tu dobu jedináček, sest-
ra se mi narodila až těsně po válce, takže jsem byla hodně 
sama. Rodiče mi hlavně kladli na  srdce, že nesmím nikde 
vykládat, o čem si doma povídají, protože by nás pak mohli 
zavřít. Často zvědy zajímalo, jestli lidé poslouchali nelegál-
ní rozhlas, nebo kdo u  nich 
doma byl. Nebylo to pro 
mě jednoduché. Pamatuji se 
na to, jak jsem se bála, abych 
poznala, že ze mě chce někdo 
dostat nějaké informace. Pro 
dítě nebylo a  ani v  součas-
nosti není snadné rozlišit, kdo to s  ním myslí dobře a  kdo 
ne. Naštěstí se mi nikdy nic takového nestalo. Moji rodiče 
pro jistotu rádio neměli, protože kousek od  nás bydlel je-
den fašista, který často chodil poslouchat lidem pod okna. 

Pamatuji si taky, když bombardovali Pardubice, tak to byl 
oheň, jak kdyby to bylo v Pěčíně. A v zimě za války, když 
lítala letadla, tak shazovala třpytivé lamety, co se dávaly 
na stromeček. Bylo to proto, aby nebyl slyšet zvuk letadel. 
To pro nás děti bylo úžasně dobrodružné, chodily jsme je 
do sněhu hledat.

Rozpomeneš se, jaké bylo soužití s Němci?
Co vnímám já ze svých vzpomínek, tak to soužití bylo po-

klidné. Žili jsme vedle sebe úplně normálně. Na začátku vál-
ky to bylo určitě rozjitřené, někteří Němci byli nadšení a zfa-
natizovaní, ale jak válka pokračovala a jak z každé chalupy 
postupně jeden nebo dva muži padli, už byli méně a méně 
nadšení a báli se, co bude. My, Češi, jsme tu byli v menšině. 
Na Rynečku jsme my v č. p. 5 byli jediní Češi.
Rozpomínám se na  některé věci, jako by se staly včera, 

třeba si nepamatuji přesně tváře, ale příhody, situace ano. 

Vzpomínám třeba na  Feistlovi, kde můj tatínek řezal dříví 
cirkulárkou, a přes které jsem občas chodila ze školy. Paní 
Feistlová mazala výborné chleby s tvarohem a někdy mě za-
volala na tuřínovou polévku s uzeným. Ještě bych vzpome-
nula Gajdovi. Ti bydleli taky na Rýnku. Za těmi jsme po vál-
ce jezdili do východního Německa a oni zase k nám. 

Poválečná doba taky nebyla jednoduchá. Chtěla bys 
k tomu něco říct?
To se nedá snad ani vyprávět, to si už nikdo neumí před-

stavit. Konec války si pamatuji dobře. Šli jsme s tátou kolem 
pole, podívali jsme se k Pěčínu a tam v chalupě V Koutech 
vlála naše vlajka. To bylo krásné. Byl máj, všechno bylo ze-
lené. 
Těch pár dní na  to, co skončila válka, byly plné příkopy 

věcí po uprchlých vojácích. Od nářadí, motocyklů, knoflíků, 
gum, jehelníků, výložek, kol, tkaniček až po poutka k ruční-
kům. Všechno tohle vojáci zahazovali do příkopů, aby byli 

lehčí a mohli rychleji utíkat. 
Lidi si z  příkopů všechny 
tyhle věci brali, aby je dále 
zužitkovali, a  my jako děti 
vše zkoumaly a  hrály si se 
vším tím, co jsme objevily. 
A  i  já jsem po válce „vyme-

tala“ opuštěné chalupy. Pamatuji se ještě na to, jak tam byly 
po Němcích nedopité hrnky od kafe. Obdivovala jsem krásné 
nádobí, obrázky svatých a další pozůstalé věci. 

Bylo asi velmi těžké být svědkyní odsunu, ačkoliv jsi byla 
Češka. Jednalo se o vaše známé, sousedy, ... 
Bylo to těžké, mnoho chalup bylo opuštěných, dobytek 

řval, lidé rabovali zbylý majetek. Odsunutí Němci si mohli 
vzít jen 30 kilo. Majetek si občas u někoho důvěryhodného 
schovali nebo si peníze zakopávali. Odsunutá Němka, paní 
Hundová, co bydlela v domě, kam jsme se po válce přesu-
nuli, si u zahrádky zakopala peníze a pak si pro ně asi měsíc 
po odsunu přišla. Vzala si i peřiny. Moje maminka jí řekla, ať 
si samozřejmě vezme vše, co je její. Je mi to doteď líto. Bylo 
to hrozné. Němci po válce hrozně zkusili. Češi se mstili, ne-
byla výjimka, že po válce Němce stříleli. 

Po válce jste se přestěhovali do domu, statku po odsunu-
tých Němcích. Jak jsi to tehdy brala? Nebylo zvláštní na-
stěhovat se do domu po lidech, kteří byli vyhnáni? 
Ano, po válce jsme se přesunuli z domu č. p. 5 na Rýnku 

do domu č. p. 1 taky na Rýnku, odkud byli odsunuti Hundo-

„Bylo to těžké, mnoho chalup bylo
opuštěných, dobytek řval, lidé rabovali 

zbylý majetek. Odsunutí Němci
si mohli vzít jen 30 kilo.“



Noc kostelů je akce na celostátní úrovni, do které jsme náš kos-
tel Všech Svatých letos přihlásili již po třetí. Noc kostelů nabízí 
možnost v  odpolední, večerní, či noční atmosféře navštívit ne-
jen kostely a modlitebny, ale také prostory klášterů, rajské dvo-
ry, krypty, věže, kůry a další běžně nepřístupná místa. Ve všech 
těchto prostorách je pro návštěvníky připraven několikahodinový 
program. 
Bylo 23.5.2025 a přiblížila se 17. hodina. Otvírají se dveře kos-

tela, ve  kterém je již připravené občerstvení, první lidé pomalu 
vcházejí ostýchavě dovnitř. Krátce po 17. hodině se kostelem za-
čaly nést krásné tóny skladeb, které si pro nás připravili manže-
lé Zdeněk (hoboj) a Lenka (housle a  varhany) Bergerovi. Sama 
za sebe mohu říci, že skladby, které v podání Bergerových zazněly, 
pohladily na duši nejednoho návštěvníka. A úžasně navodily atmo-
sféru k celému večeru.
Po  hudebním vystoupení Bergerových měly nejen děti, ale 

i dospělí možnost vyrobit si ve tvořivém koutku vlastní svícínek 
a  prohlédnout si soutěžní obrázky dětí. Nebo se jen tak projít 
po kostele a prohlédnout si ho. Samozřejmě se všichni mohli po-
dívat na Devocionálie - prostě všechny ty pro někoho divné věci, 
které se v kostelech používají, přičemž se někteří mohli dozvědět, 
co k  čemu slouží. Samozřejmě si lidé mohli prohlédnout různá 
liturgická roucha, podívat se na  věž, ke  zvonům, nebo dokonce 
na kůr a prohlédnout varhany. Dále bylo vystaveno několik foto-
grafií kostelů z Rokytnicka a okolí, dobové a současné fotografie 
od MVDr. Jaromíra Bílka.

Jak určitě někteří postřehli, vždy před touto akci tady v Rokytni-
ci vyhlašujeme pro děti také výtvarnou soutěž. Vyhlášení a výstava 
obrázků z této soutěže je pak součástí programu Noci kostelů. Le-
tos se soutěže zúčastnilo 15 dětí (Martin Vymetálek, Anežka Bela-
nyi, Alžbětka Břízová, Adélka Mitvalská, Anička Fišerová, Vítek 
Severýn, Lada Štambaská, Barča Zvercová, Verča Severýnová, 
David Zverec, Anička Mašková, Zuzka Maršíková, Míra Lenoci, 
Nikča Jirátová, Aneta Potužníková). Vitězný obrázek nakreslila 
Anička Mašková. Všechny děti, které se soutěže zúčatnily, byly 
odměněny věcnými cenami.
V 19 hodin začal koncert pěveckého sboru Gymnázia Žamberk 

CORALE. Nádherné písně, které v  jejich podání zněly nám vy-
kouzlily krásné a emocí naplněné okamžiky. Více než hodinový 
koncert utekl jako voda. Po několika přídavcích CORALE postup-
ně opouštějí přední část kostela. V zadní časti se mezitím chystá již 
každoroční přípitek mešním vínem pro všechny, kdo přišli.  

pokračování na str. 8

vi. Vybrali jsme si č. p. 1, protože tam byla elektřina, voda. 
Elektřinu jsme v minulém domově neměli. Když jsme tam 
prvně přišli, šla jsem na tamní půdu, kde byl pes po odsunu-
té rodině Hundově. Kousl mě, ještě teď mám jizvu na lýtku. 
Byl vystrašený a celý od krve. Někdo ho zmlátil, když přišel 
rabovat, protože pes dům bránil. Jmenoval se Ralf a my si ho 
nechali, brzy si na nás zvykl. 
Já jsem ale jinak asi tolik nevnímala zvláštnost situace, 

bylo mi přece jenom deset let. Asi mi to přišlo zvláštní, ale 
už si to neuvědomuji. Moji rodiče to ale určitě prožívali ji-
nak. Ono to bylo takhle. Když vyhnali Němce, tak vyhlási-
li, že domy po nich se musí obsadit. Byli tu pak i Rumuni 
a  další národy. Jenomže tito lidé sem přišli, byli různých 
profesí, ale neuměli hospodařit. Někteří taky jen vydranco-
vali barák a zmizeli. 

Vrátili se někdy tito Němci podívat se zpět na svůj starý 
domov? 
Paní Hundová přišla asi měsíc po odsunu, byla totiž odsu-

nuta nejprve za hranice do Polska a až potom do Německa. 
Báli jsme se, že na nás bude mít zlost, ale řekla, že je ráda, 
že tu jsme my a umožníme jí si vzít peníze a další věci. Pří-
pad odsunu rodiny Hundovy byl komplikovaný. Paní Hun-
dovou a  její dceru Annu odsunuli do  západního Německa 
– do Dortmundu. Synové nebyli při odsunu doma, protože 
byli ve  válce. Nejmladšího syna Rudyho odsunuli někam 
k Berlínu. Druhý syn Ewald skončil u Drážďan (takže bratři 
Hundovi byli ve východním Německu). Pan Hund zřejmě za-
hynul na frontě. Takže se stávalo, že rodiny byly po odsunu 
roztříštěné. 

Ale jinak Hundovi tady byli několikrát. Rudy přijel hodně-
krát, Ewald ne, ten to asi nikdy neskousnul, že museli ode-
jít. Jezdili k nám i vyhnaní Němci ze sousedství – Gajdovi. 
Ti se u nás vždy i ubytovali, my je také jezdili navštěvovat 
do Drážďan. 

Moc děkuji babičce za  svolení k  rozhovoru, velice si 
toho vážím. Během povídání ukápla nejedna slza, což asi 
potvrzuje, že i  když jsou některé události dávné, přesto 
v nás stále žijí. Nezapomínejme na to, co si hlavně starší 
lidé kolem nás prožili, ptejme se. Na co se nezeptáme, už 
může být navždy zapomenuto. 

KM

q Ilustrační foto

NOC KOSTELŮ



ZŠ Rokytnice

Blíží se konec školního roku a to se ve školní družině každoroč-
ně chystá Noc ve družině. Tahle družinová „přespávačka“ má už 
dlouholetou tradici, je mezi dětmi (i mezi dospělými) velmi oblí-
bená a vlastně shrnuje celoroční družinový program.
Letos jsme se celý rok věnovali stromům. Poznávali druhy stro-

mů, odhalovali jejich tajemství, zjišťovali, kde rostou a jak je mů-
žeme chránit. Ostatně nejen stromy, ale i celou přírodu kolem nás. 
Protože ctíme i odkaz našich předků, nabízelo se nám téma keltské 
kultury a Keltů, pro které byly stromy posvátné.

Keltská noc ve družině byla plná mystiky, poznávání, legrace, 
kamarádství, her a zážitků. Na stanovištích se děti něco dozvědě-
ly – přírodovědné stanoviště, zasportovaly si – výcvik keltského 
bojovníka, věnovaly se umění – tetování hennou, poznávaly samy 
sebe přes stromy a stromoskopy a nahlédly do tajů runového pís-
ma. Povečeřely keltskou zeleninovou polévku a při noční hře po-
máhaly druidům najít správnou bylinu pro výrobu nápoje poznání. 
U nápoje poznání zjistily, že žádný lektvar na to, aby byly chytřej-
ší, neexistuje a že je to vlastně zase jenom na nich.
Pokud chceme někam růst, něco vědět a poznávat, musíme se 

sami učit a být otevření všem věcem kolem nás. Je to proces, který 
vlastně nikdy nekončí…
A ještě jedno keltské moudro na závěr: „NIKDO Z NÁS NE-

MŮŽE ŽÍT BEZ LASKAVÉ PÉČE STROMŮ“.
Nic z toho bychom nemohli uskutečnit, kdyby nebylo dobrých 

lidí kolem nás. Velmi si toho vážíme a děkujeme všem pomocní-
kům, kteří jsou ochotni tady s námi bláznit a dobrovolně trávit čas 
společně s téměř sedmdesáti dětmi.     
Děkujeme i za finanční podporu SRP, díky které můžeme pro 

děti vymýšlet nadstandardní činnosti.
Přejeme hezké léto LT, LH a HV

Keltská kouzla v ŠD

Roboťáci
na VEX IQ

Czech Open 2025 
v O2 Aréně Praha
Ve  čtvrtek 5.6.2025 se Ro-

boťáci účastnili druhého dne 
soutěže VEX IQ Czech Open. 
Soutěžní hra s názvem „Rapid 
Relay“ otestovala strategické myšlení a  technické doved-
nosti účastníků. Týmy se snažily dosáhnout co nejvyššího 
skóre prohazováním míčků brankou, přepínáním spínačů 
a vzájemnou spoluprací při nahrávání míčků před skórová-
ním do cílové branky.  
Soutěžili jsme v Týmové výzvě, kde se dva týmy, kte-

ré se předtím nikdy nesetkaly, musí domluvit na společné 
strategii pro získání maximálního počtu bodů. Dále se sou-
těžilo ve Výzvě robotických dovedností, která prověřuje 

schopnost jednoho týmu 
ovládat robota manuálně 
dálkovým ovladačem. 
    Tým ve složení Da-

vid Doubravský, Sta-
nislav Kočtař, Radek 
Schmid, Tobias Stör-
mer (IX. třída) a  Anto-
nín Hemrlík (V. třída) 
bojoval, ale na  přední 
pozice nedosáhl. 

Blanka Koďousková

dokončení ze strany 7
Já bych touto cestou chtěla moc poděkovat panu faráři Jakubu 

Brabencovi, že jsme se i letos mohli do této akce zapojit. Moc dě-
kuji Mirku Saligrovi, že byl k dispozici a pomohl se vším, co bylo 
třeba ještě před samotným začátkem akce, aby bylo vše připrave-
né. Velký dík patří Luďku Divíškovi, Daně Plívové, Markétě Ný-
čové, Jitce Macháčkové a Evě Levé za přípravu občerstvení. Děv-
čatům Aničce Plívové a Sáře Lettrichové velice děkuji, že se o nás 
každý rok při této akci perfektně starají, dělají všem kávu, čaj, 
podávají občerstvení a  jsou k dispozici všem příchozím. Janičce 
Vrbové moc děkuji za organizaci tvořivé dílničky, Petru Hudous-
kovi za zpřístupnění věže a zvonů, Pavlu Janečkovi za zpřístup-
nění kůru a varhan a panu doktoru Jaromíru Bílkovi za fotografie 
kostelů. Moc děkuji Lence a Zdeňkovi Bergerovým za jejich skvě-
lé hudební vystoupení. V neposlední řadě velice děkuji pěvecké-
mu sboru CORALE Žamberk, jsem moc ráda, že přijali pozvání 
a hudbou ze svého repertoáru zajistili vrchol tohoto večera.
Velice ráda musím poděkovat také všem, kteří nám sehnali nebo 

darovali věcné ceny pro děti do  výtvarné soutěže soutěže: Eva 
Levá, Outdoor Sport s.r.o. Rokytnice v Orlických horách, Trafika 
Petr Kunc, TOP Drogerie Rokytnice.
Dále moc děkuji všem dětem, které se zúčastnily soutěže a na-

kreslily obrázek, a také všem lidem, kteří do kostela ten den přišli 
a podpořili nás. Myslím, že se akce velice vydařila a budu moc 
ráda, když se podaří vše zorganizovat i v dalších ročnících.

Anežka Kubíčková



Země Keltů
Ve  středu 18. června 2025 vyjela školní družina ve  spo-

lupráci se školním sportovním klubem na  odpolední výlet 
do  Země Keltů. Po  Keltské noci jsme se o  životě našich 
předků chtěli dozvědět víc. Po příjezdu do Nasavrk jsme se 
rozdělili na dvě skupiny. Část z nás se vydala na prohlídku 
oppida se slečnou průvodkyní, ostatní prošli výcvikem luko-
střelby a bojem měkčenými zbraněmi. Po hodině jsme se vy-
měnili. Program s Mikim a Apolenkou utekl jako voda. Vše 
jsme završili krátkým posezením U dubového Kelta a náku-
pem suvenýrů. Cesta zpět nám se zpíváním s kytarou paní 
vychovatelky Lucky plynula rychleji, než cesta tam. Ale to je 
tak vlastně vždycky, že cesta domů, i když měří na kilometry 
stejně, je rychlejší. Prostě! Výlet s  kamarády je bezva, ale 
pak už „Hurá domů!“, protože: „Všude dobře, doma nejlíp!“ 

LH

Zlato a stříbro na Akademii techniky 
a řemesel Hradec Králové

Samuel Vyvlečka a  Ma-
tyáš Fabián ze VII. třídy 
přivezli zlatou medaili z ro-
botické výzvy na Akademii 
techniky a  řemesel Hradec 
Králové v  pátek 13.6. Je-
jich úkolem bylo překonání 
překážkové dráhy s robotem 
Edisonem správným napro-
gramováním. V  dřevařské 
soutěži bojovali Štěpán Při-
byl a Tobias Walter, vyráběli 
rozhlednu. 
V soutěži Technikiáda se naše škola umístila na 2. místě. 

Za  provedený pokus nebo úkol na  stanovišti jsme sbírali 
techcoiny načtením QR kódu. Mohli jsme si vyzkoušet růz-
ná řemesla, vědecké pokusy a technické dovednosti. Získali 
jsme praktický vhled do různých profesí a školních oborů. 
Setkali se jsme se zástupci středních škol i firem, kteří nám 
představili reálné možnosti uplatnění. 

Blanka Koďousková

BRONZOVÉ VÍTĚZSTVÍ NA OKRESNÍM 
KOLE V POZNÁVÁNÍ ORGANIZMŮ

Také v  letošním roce  
postoupili všichni žáci bio-
logické přípravky do okres-
ního kola Poznávání orga-
nizmů, které se uskutečnilo 
11. 6. 2025 na Střední země-
dělské škole v Kostelci nad 
Orlicí. Úkolem soutěžících 
bylo určit šedesát rostlinných a  živočišných zástupců ze  
zadaného seznamu čítajícího stovky druhů.

Rokytničtí biologové si vedli opravdu skvěle, neboť 
v obou kategoriích obsadili bronzové příčky! Všichni doká-
zali, že se orientují v rodové i druhové taxonomii a umí určit 
znaky, které hledaný druh identifikují.

Výsledky kategorie C a D:
Jonáš Kuchta - 3. místo (kategorie D)
Alžběta Toncrová - 3. místo (kategorie C)
Adéla Hocková - 6. místo (kategorie C)
Gabriel Felger – 9. místo (kategorie D)
Šimon Rücker - 10. místo (kategorie C)
Petr Mihulka - 15. místo (kategorie C)

Prvních pět žáků postoupilo do  krajského kola, to se  
konalo 19. 6. 2025 v  Kempu Stříbrný rybník v  Hradci 
Králové. Oba žáci předvedli rovněž pěkný výkon – Bětka  
19. místo a  Jonáš 23. místo. Organizátoři akce připravili 
pro soutěžící krásné zázemí a  také doprovodný program  
v podobě hmatové výstavy s názvem Struktury.

Všem zúčastněným patří velký dík za  přípravu, kterou 
odvádí během celého roku, ať už je to průprava na biolo-
gickou olympiádu a poté navazující poznávání organizmů. 
Vždy se do všech aktivit pouští s velkým odhodláním i nad-
šením zkoumat přírodu a dozvědět se o ní nové informace.

V. Maršíková



Myslivecký den s Ořešáky 
v Rychnově n.Kn.

Děti z  Kroužku mladých přátel myslivosti a  ochrany  
přírody MSOH Rokytnice v O. h. „Ořešáci z hor“ prezento-
valy svoji činnost na Mysliveckém dnu na střelnici v Rych-
nově nad Kněžnou. Akci pořádal okresní myslivecký spolek 
v sobotu 21. června 2025.

Z turnaje stolního tenisu mládeže 
GRAND PRIX 2025 Ústí nad Orlicí

Hráči oddílu stolního tenisu Školního sportovního klubu 
Základní školy Rokytnice v Orlických horách se zúčastni-
li mimořádné sportovní akce Turnaje mládeže Grand Prix 
2025 Ústí nad Orlicí. Pořadatel TTC Ústí nad Orlicí s pod-
porou Pardubického kraje, MěÚ v Ústí nad Orlicí, ČAST 
a NSA pořádal tuto GRAND PRIX 2025 v pěti termínech 
vždy v neděli od 11. května do 15. června. Turnaje se účast-
nili všechny mládežnické kategorie včetně U19, přihlášeno 
bylo celkem 116 účastníků. Kluci a dívky hráli společně dle 
nasazení do skupin (lig) podle výkonnosti.

Za  náš oddíl ŠSK ZŠ byli přihlášeni tři hráči, Johana 
Michaličková, Tomáš Soběslav a Antonín Štefek mladší, 
všichni v kategorii začátečník. Turnaje se nakonec účastnili 
ve dvou termínech Tomáš Soběslav a Antonín Štefek. Kluci 
se postupně hodně zlepšovali, poslední zápasy   turnaje se 
přímo překonávali, kdy Tomáš Soběslav porazil ve své sku-
pině (lize) všech pět soupeřů a Toník Štefek ze šesti soupeřů 
a soupeřek porazil čtyři. Kluci si zaslouží velikou pochvalu. 
Věříme, že jim turnaje hodně pomohou v další motivaci se 
zlepšovat.
Potřebovali bychom rozšířit počet hráčů kroužku stolní-

ho tenisu ŠSK ZŠ, ale to bez podpory rodičů nejde. Příští 
sezonu 2025 - 2026  jsme přihlášeni do mistrovské soutěže 
U15 okresu Ústí nad Orlicí. Tréninky začneme v polovině 
září příštího školního roku. Děkujeme vedení základní ško-
ly za velikou podporu.

Trenéři Petr Lavrenčík a Antonín Štefek

Pro návštěvníky jsme připravili výstavku fotografií  
z  našich společných akcí a  ukázky činností ze schůzek 
kroužku. Starší návštěvníci se zastavovali nad roztodivný-
mi názvy, které jsme pro ně nachystali: Co si představí např. 
pod pojmem ďáblík, droužek, nesytka, hasivka, hranostaj-
ník či blatnice? Dětem udělalo radost skládání z  papíru 
a nejmladším tiskátka zvířátek a frotáže stop. Naše děti se 
ve volných chvilkách zase dozvěděly o včelařství, sokolnic-
tví, chovatelství či lovecké nebo sportovní kynologii. 
Během slavnostního ceremoniálu byla naše členka,  

Tatiana Vošvrdová, oceněna za vzornou reprezentaci okre-
su na národním kole soutěže Zlatá srnčí trofej. Děkujeme 
a gratulujeme!

Řešení: Co si představíte? Ďáblík bahenní – rostlina  
z čeledi áronovité, droužek – výraz z myslivecké mluvy - po-
jítko k sepětí dvou psů, aby mohli být vedeni na společném 
řemenu, nesytka sršňová – druh motýla z čeledi nesytkovití, 
hasivka orličí – druh kapradiny – nejvyšší v ČR, hranostaj-
ník březový - druh nočního motýla, blatnice skvrnitá - žába

Za Ořešáky LH, Foto: R. Zakopal

ORLICKÝ BLOUDIL 2025
22. – 24. SRPNA 2025

ROKYTNICE V ORLICKÝCH HORÁCH





20.7. ZLATOVLÁSKA   
 

Pohádka ČR a SR (2025), režie: Jan Těšitel, hudba: Petr Malásek  
V hl. rolích: Jasmína Houf, Tomáš Weber, Marek Lambora, Ján Jackuliak, 
Petr Štěpánek, Jan Budař, Tomáš Matonoha     
 
 
 

 
 

21.7.  LÉTO  S  EVŽENEM 
 

Rodinná komedie ČR (2024), režie: Miloslav Šmídmajer a Pavel 
Krumpár.  V hl. rolích: Martin Myšička, Jiří Dvořák, Jaroslav Plesl,   
Marek Němec, Jana Pidrmanová, Kateřina Brožová, Dana Batulková 
 

 

22.7. JAK  SE  NÁM  TO            
                           MOHLO  STÁT !? 
 

Komedie ČR (2025), režie: Petr Zahrádka.  V hl. rolích: Bolek Polívka, 
Miroslav Donutil, Jitka Čvančarová, Simona Lewandovska, Filip Červenka  

 

23.7.  VYŠEHRAD  DVJE 
 

Komedie ČR (2025 - nevhodné do 15 let), režie: Martin Kopp a Jakub 
Štáfek.  V hl. rolích: Jakub Štáfek, Šárka Krausová, Jakub Prachař, Jana 
Kolesárová, Jakub Jenčík, Jaroslav Plesl, Lukáš Vaculík, Ondřej Pavelka   

 

            Město Rokytnice v O.h. Vás srdečně zve na 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

  
   

 

 20. 7. – 23. 7. 2025 ve 21.15 h.   
 
        

        
 
  

 
 
 
 
  

  
  
    

 
 
 
  
  
 
 
 
 
 
 

 
 
  
 
. 

 Promítá: Putovní kino – Lubomír Lukeš.  Vstupné 100 Kč. 
 Vstup do areálu kina od 20 hod.  Občerstvení U HASIČŮ.   

 Sezení na lavičkách, vlastní sedátka a deky je možné vzít s sebou. 



Dětské horalské hry v Rokytnici
Přátelé a kamarádi, máme za sebou třetí ročník Dětských 

horalských her. Rádi bychom poděkovali všem dětem a ná-
vštěvníkům. Letos si přišlo zasoutěžit 51 dětí. Každým rokem 
toto číslo stoupá a věříme, že ho v příštím roce překonáme. 
Děti soutěžily v  klasických skotských disciplínách, jako je 
hod kládou, farmářský běh a vrh kamenem. Dále soutěžily 
v retro hrách, jako je cvrnkání kuliček, skákání gumy, pře-
tahovaná, roztáčení káči a hod pohledem. Dále bylo pro děti 
připraveno malování na obličej, kde bylo pořád plno. Počasí 
se naštěstí umoudřilo a předpovídaná bouřka k nám nedora-
zila. Jen lehký deštík, na který jsme na horách zvyklí. Určitě 
mluvím za celý Clan Orlických horalů s prohlášením, že se 
letošní ročník Dětských horalských her podařil. 
Děkujeme Základní škole Rokytnice v Orlických horách 

za poskytnutí sportoviště a zázemí. Největší díky patří ka-
marádům, kteří nám pomáhají tyto hry uskutečnit.

Za Clan Orlických horalů
náčelník

CLAN ORLICKÝCH HORALU
O

ROKYTNICE V ORLICKÝCH HORÁCH - ZÁMECKÝ PARK 

BĚHEM DNE ZAHRAJÍ 

Dále na vás čeká výuka skotských tanců,
oživlé keltské tábořiště, whisky bar a další doprovodný program.

26. 7. 2025 od 10:00 hodin

OD 20:00 HODIN - VEČERNÍ KONCERT

BENJAMING'S CLAN

THE REBEL PIPERS

COVENTINA
a

Akce se koná za každého počasí, občerstvení zajištěno, změna programu vyhrazena.

WWW.HORALSKEHRY.CZ



MŠ Rokytnice
Návštěva v Družbě
V měsíci červnu jsme s dětmi 

zavítali do  prostor kulturního 
domu Družba v Rokytnici v O.h.
Paní Vlaďka Procházková 

nám ukázala veškeré prosto-
ry: šatny, jeviště, sál... děti si 
vyzkoušely sezení na  sklápěcích sedadlech i zpěv písničky 
na pódiu.
Děkujeme moc za  možnost navštívit zákulisní prostory 

kulturního domu.                                   Děti z MŠ Rokytnice

Kouzelnická exhibice v MŠ

Výlet do ZOO
Dvůr Králové nad Labem

SVATOVÁCLAVSKÝ KONCERT
V ROKYTNICI ZÁMECKÝ KOSTEL

NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE

28. 9. 2025 od 15 hodin



ORGANIZAČNÍ A PROVOZNÍ ZMĚNY V MŠ ROKYTNICE
Vážení rodiče a  příznivci školky, příští rok nám přinese 
mnoho změn, které vychází z reformy předškolního vzdě-
lávání, potřeb rodičů a klesající demografické křivky (sni-
žující se porodnost v okrese a celém kraji).

Nejdůležitější změny:
1. Nové rozdělení dětí do tříd. 2 naše třídy se stanou hete-

rogenními (věkově smíšené) a samostatně vznikne třída 
pro děti mladší 3 let.

2. Dále se mění provozní doba školy, která bude 6:00-17:00. 
3. Bude nově vyhotoven ŠVP, který bude vyhovovat nové-

mu zadání Rámcového vzdělávacího programu pro před-
školní vzdělávání. V platnost vstoupí 1.9.2025 a k na-

hlédnutí bude na webových stránkách školy a v budově 
školy na místě obvyklém. 

Případné dotazy směrujte na ředitelku školy. 

  Rádi bychom poděkovali zřizovateli a  vedení města 
za spolupráci při řešení nelehké situace. Výsledkem je za-
chování všech třech tříd v  naší mateřské škole a  udržení 
možnosti přijímat děti mladší 3 let.
    Na závěr školního roku Vám přejeme příjemné prožití 
letních prázdnin. Ať jsou Vaše společné chvíle plné smíchu, 
pohody, bez úrazů a v blízkosti lidí Vám nejmilejších.
   Těšíme se v září.

Halásková Barbora, DiS., ředitelka školy

Když se zatouláte do Mariánských lázní, tak máte jistotu, že zde narazíte na dalšího z hodných skřítků, který se 
jmenuje … (PRVNÍ TAJENKA). Tento skřítek je ochráncem stezky, na které si můžete zahrát rodinnou hru. Stezka je 
situovaná v lyžařském areálu na trase kolem lanovky … (DRUHÁ TAJENKA) – Krakonoš. Veselá hra je v přírodě. 
Uvidíte, že zde najdete mnoho zábavy a navíc můžete za svou snahu získat i odměnu v … (TŘETÍ TAJENKA) odzna-
ků, … (ČTVRTÁ TAJENKA) nebo unikátních … (PÁTÁ TAJENKA). Tak hodně štěstí.

OCHRÁNCI A DALŠÍ HODNÍ SKŘÍTCI – 12. DÍL

HLÁSKOVÁ KŘÍŽOVKA

VODOROVNĚ: A. Obyvatel hor; nádoba na zalévání. 
– B. Město v USA; Pučálkovi žirafa. – C. Destilační zby-
tek; hltat tekutinu. – D. Jméno zpěvačky Bartošové; ženské 
jméno. – E. Zastarale „hubovat“; náš výrobce obuvi. – F. 
Bývalý podnik v Rožnově pod Radhoštěm; bolívijská flét-
na. – G. Řeka v Rusku; kořenová zelenina – H. PRVNÍ 
TAJENKA; desátý díl celku. – I. Jméno pěvkyně Des-
tinnové; usazenina; lenochod tříprstý; německy „branka; 
SPZ Ostravy. – J. Arabský panovník; jméno Edisona; šok. 
– K. Česko – polská řeka; Zolův román; italský sochař; 
kaz. – L. Přípravek na úpravu pleti; část automobilu; stu-
ha. – M. Právo volby; místo toho; draslo; příbuzná. – N. 
Část věty; náš zpěvák; rusky „kluziště“. – O. DRUHÁ TA-
JENKA; přístavní hráz; území jižní Moravy. – P. Ramenní 
kloub (lékařsky); vrch u Třebechovic; náš hokejista; nemoc 
rtů. – R. Klíny; malé dítě; patřící popravčím; údaje.

SVISLE: 1. Plazi; peřej; slovenská předložka; lyžařský 
pozdrav. – 2. Těžký kov; slovensky „mimo to“; ČTVRTÁ 
TAJENKA. – 3. Tenisové nářadí; osamocena; SPZ Rakov-
níku; část tlustého střeva. – 4. Japonská lovkyně ústřic; pták podobný koroptvi; anglicky „ ulička“; tuk. – 5. Nádenický 
nástroj; vyšlápnouti si na vrch v Nitře. – 6. Výklenek; pokladna; MPZ Rumunska. – 7. Značka lyží; a sice; SPZ Mělní-
ka. – 8. Svatební květina; TŘETÍ TAJENKA. – 9. Zastarale „divně“; okraj kola. – 10. Starší značka míčů na basket; 
příslovce místa; italsky „hodina“. – 11. Rezervace u Františkových lázní; cizokrajný dravý pták; chemická značka 
astatu. – 12. Pona; PÁTÁ TAJENKA. – 13. Řeka v Etiopii; devítičlenný soubor; křičet; svobodný statek. – 14. Jméno 
prezidenta Chruščeva; anglicky „přímý“ (přenos); značka naší kosmetiky; část cyklistického závodu. – 15. Starořecká 
pohrobní oběť; míčová hra; financovat. – 16. Zdravotnický materiál; planetka; rod papoušků; podnik v Trutnově.

NÁPOVĚDA: B – ALAMO, G – AKSAJ, K – ORSI, N – KATOK, P – OMOS, 4 –LANE, 10 – ETAR, ORA, 
13 – OMO, 16 – SARA.

                                                                                                     Vladimír Čihák
Znění tajenek na str. 24



Náš rozhovor
...s Kristýnou Holou
o stánku Špagetka

Přesně před rokem se v Pěčíně objevil stánek Špagetka, který 
dokázal, že těstoviny nemusí být pouze nudnou klasikou, ale 
nápaditým a  chutným pokrmem. Kromě špaget nabízí navíc  
i  domácí limonády, kávu, a  dokonce originální špagetovou 
zmrzlinu! Jak se Špagetce během prvního roku dařilo, nám 
prozradila Kristýna Holá.

Špagetka právě slaví své první narozeniny – jaký je to pro 
tebe pocit?
Mám čirou radost! Narozeniny slaví nejenom pěčínský stá-

nek, ale celá síť. Ta čítá už 7 Špagetek (a další jsou ve výstav-
bě), a tak by dneska málokdo věřil, že jsme začínali před rokem 
právě tady – na vesnici. A rozhodně nekončíme, pro pěčínské 
zákazníky stále chystáme něco nového: v zimě jsme měli ori-
ginální posezení v  iglú, prozradím, že na  léto máme v  plánu 
kolotoč pro děti a další vychytávky.

Co tě překvapilo, ať už pozitivně nebo negativně, v průběhu 
prvního roku fungování?
Věřili byste, že jsme za ten rok měli v Pěčíně zákazníky z ce-

lého světa, například z Belgie či dokonce z Kataru? Obecně nás 
velice mile překvapilo, kolik lidí k nám za ten rok zavítalo, ať 
už na špagety, či jen na kávu a špagetovou zmrzku. A my chce-
me moc poděkovat každému, kdo k nám vážil cestu. 

Špagetka má velmi jasný a  hravý vizuál – jak důležitý je 
pro vás vizuální styl (logo, obaly, prezentace na sociálních 
sítích)?
Říká se, že jíme i očima a my to bereme doslova. Chceme, 

aby Špagetka nejen skvěle chutnala, ale i vypadala. A protože 
nás to baví, náš vizuál neustále ladíme a vyvíjíme, stejně jako 
naše recepty. A když už o tom mluvíme, určitě Špagetku Pěčín 
nezapomeňte sledovat na sociálních sítích, ať vám nic neuteče.

Máš nějaký nezapomenutelný zážitek spojený se Špagetkou 
(například se zákazníkem), který tě potěšil nebo pobavil?
Nedávno mi volala paní a  byla zklamaná, že nemáme ote-

vřeno nonstop. Sice si zakládáme na tom, že k nám můžete za-
vítat úplně každý den, ale na noc zatím zavíráme a nabíráme 
síly na další den. Také je občas sranda, co všechno si zákazníci 
představují pod špagetovou zmrzlinou, třeba špagety se zmrzli-
nou nebo zmrzlinu ze špaget, ale ani jedna možnost není správ-
ná, o tom se přijďte přesvědčit.

Jaké jsou vaše další plány? Chystáte novinky, rozšíření 
nebo třeba sezónní speciality?
Momentálně chystáme menší osvěžení našeho menu, ale ne-

bojte, oblíbené stálice zůstávají. Třeba naše špagety carbonara, 
ty by nám zákazníci asi neodpustili… jen za první rok jsme jich 
v Pěčíně vydali přes neuvěřitelných 2000 porcí. A  jestli máte 
nápad, co nového byste si u nás rádi dali, klidně nám dejte vě-
dět, rádi se inspirujeme.

Je něco, co bys chtěla vzkázat nebo sdělit našim čtenářům?
Určitě bych je všechny ráda pozvala k nám do Pěčína nejen 

na čerstvé ručně vyráběné špagety. 

Děkujeme Kristýně Holé za milé popovídání a přejeme Špaget-
ce k prvním narozeninám spoustu dalších spokojených zákazníků, 
nápaditých receptů a chutných porcí. Věříme, že rozhovor čtenáře 
nejen potěšil, ale i  navnadil, a  to i  díky slevovému kódu HOR-
SKYKURYR, který jim zpříjemní letní návštěvu stánku. Tak ať se 
vám daří dál – nejen v Pěčíně, ale i ve všech dalších koutech, kde 
bude Špagetka rozdávat radost!                            Pavlína Kopsová

Budeme se těšit a jako poděkování za milý 
rozhovor jsme si pro vaše čtenáře připravili 

10% slevu s kódem HORSKYKURYR,
která platí celé léto.



„Když se zhasne“
Další, velmi úspěšné 

divadelní představení 
v  podání herců agentu-
ry Nordproduction, se 
v našem kulturním domě 
Družba konalo 12. června 
a jmenovalo se KDYŽ SE 
ZHASNE. Výborná he-
recká parta (I. Šmoldas, 
M. Kuklová, M. Bittne-
rová, L. Langmajer) opět 
pobavila návštěvníky tak, 
že se jim z divadla ani nechtělo odcházet. Platících diváků přišlo 
210, další byli z řad VIP a pořadatelů. Celkem tedy asi 240 lidí.
Příjemnou atmosféru zajistili i  všichni pořadatelé (ve  většině 

dobrovolníci), kteří návštěvníkům obstarali kromě vlídného přijetí 
a výzdoby prostor také občerstvení, což je služba nad rámec jejich 
povinností. Ale chtějí, aby se lidé cítili na městských kulturních 
akcích dobře.
Osobně moc děkuji všem kolegům za  jejich nasazení při pří-

pravných a úklidových pracích v kulturáku i kolem něj, a také při 
organizaci představení samotného. Moc si Vaší práce a ochoty vá-
žím.

Za Městské informační a kulturní středisko vp
Foto: J. Balášová

 

   

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK
na  Koncert Bohuše Matuše, Magdy Malé  

a  rodačky z  Rokytnice Markéty Burešové začne 
18. srpna 2025 v  infocentru. Cena za  vstupenku 
(a zároveň i místenku) v předprodeji bude 490 Kč, 
na místě potom lístek koupíte za 550 Kč. 

Každé vystoupení bude trvat zhruba 90 minut.  
Během přestávky se budou moci návštěvníci ob-
čerstvit a posedět ve vinárně a vestibulech. 

V  dalším vydání Horského kurýra se dočtete 
více o interpretech i o organizaci koncertu.



Napsali o nás po press tripu 2. 5. 2025

Články z domova
Orlicko – relax i zážitky pro velké i malé

Krásná příroda, památky i atrakce pro děti, společen-
ské a  sportovní akce – a  přitom nepřeplněno. Orlické 
hory mají výhodu, že se jim vyhnul překotný rozvoj tu-
ristky, respektive novodobí zlatokopové, budující turis-
tické rezidence hlava nehlava. Místních je málo a v ob-
tížnějších podmínkách prostě musejí být schopní, srdcaři 
i sousedé s dobrými nápady. Protože co dělají a pořáda-
jí, dělají i pro sebe, a tedy co nejlépe. Ať jde o regionální 
potraviny, gastronomii nebo o sport a zábavu.

Rokytnice v  Orlických horách je brána do  Orlických 
hor. Město jen o dvou tisících obyvatelích, k tomu rozložené 
do šesti částí, takže dost velké na to, aby tam fungovaly ob-
chody a služby, ale dost malé k tomu, aby se tam člověk cítil 
komorně. Aby mapy a GPS potřeboval spíš na výlety do ne-
méně atraktivního okolí než k orientaci v místě. V historic-
kém centru, památkové zóně, na jednom konci vzdušného 
a krásně ozeleněného náměstí farní kostel, hotel a za rohem 
radnice, na druhém konci zámek a zámecký kostel. Upro-
střed kašna a morový mariánský sloup, po stranách několik 
roubených podsíňových domů, bohužel některé s nestylo-
vě opravenými střechami. Jenže ve vylidněných Sudetech 

bylo úspěchem, že se vůbec zachovaly. A další zachované 
najdete i  v  zóně mimo náměstí stejně jako pozůstatek ži-
dovského hřbitova. Také zámek, dnes v soukromých rukou, 
je postupně restaurován. Otevřen je proto jen v omezeném 
rozsahu, od  června do  září o  sobotách, přičemž v  létě je 
v  zámeckém parku i  oblíbené letní kino. Zámecký kostel 
s hrobkami Mauschwitzů a Nosticů, který by také potřebo-
val peníze na opravy, lze navštívit jen o svatoanenské pou-
ti, kterou o víkendu slaví celé město i  s okolím ve všech 
směrech i místech, od církevního po zábavu a vystoupení 
oblíbených kapel.

Rokytnice má spojení s  „vnitrozemím“ vcelku dobré, 
z Prahy autem dvě hodiny. Dostanete se sem dokonce i vla-
kem. Ten v Rokytnici končí. Byla tu i idea protáhnout trať 
až do Orlického Záhoří, ale nestalo se, nicméně úspěchem 
byla vlastně i trať do Rokytnice z Doudleb. Při její výstavbě 
totiž zamhouřili oči nad tím, že sklon části trati odpovídal 
již požadavkům na zubačku. Naštěstí jen v malém úseku, 
a  tak na zubačku a normy tiše zapomněli a dobře udělali. 
Spojení s Prahou od roku 1906 znamenalo pro život a hos-
podaření obce mnoho, a  nejen pro ně. Vozil se i materiál 
na stavbu pohraničního opevnění. Vlaky jezdí bez problé-
mů dodnes, zatímco k výstavbě zubačky by bylo nejspíš vů-
bec nedošlo, ani když tenkrát měla Rokytnice víc obyvatel 
a  průmyslu než dnes. Vlak turistice bezpochyby pomáhá. 
Ještě i  v  jiném ohledu než ryze dopravním. Kdo z  nás si 
v dětství nehrál s vláčkem? Leckde se najdou letití kluci, 
kteří z té vášně nevyrostli. Srdcaři. A tak jedna parta vytvo-
řila Letohradský železniční klub. Ten v Rokytnici v budově 
bývalé výtopny svépomocí a s pomocí dotací shromažďuje, 
opečovává a  opravuje staré modely, řídící pult, vzácnější 
i  obvyklejší technické artefakty dřívější doby, a  dokonce 
i  parní lokomotivu. Také fotodokumentaci a  řadu dalších 
zařízení včetně původního zařízení remízy souvisejícího 
s parním provozem.  Ráj pro kluky. Atrakcí pro všechny je 
jízda drezínou na  vlastní pohon. I  zakoupené občerstvení 

q Historický obslužný pult

q Před železničním muzeem

q Pohled na část Rokytnice



v budově vám doveze minivláček. Jako stylovou památku 
na návštěvu výtopny si odnesete vstupenku v podobě kla-
sické lepenkové jízdenky, která bude nejen označena datu-
mem, ale můžete si ji i  proštípnout dnes již historickými 
kleštěmi průvodčího.
 Z  jiného soudku je muzeum Orlických hor, jež zdařile 

využívá budovu bývalé sýpky. Kanceláři Šuda – Horský se 
povedlo architektonicky i  funkčně velmi zajímavé řešení 
citlivě přistupující k  dochovaným hodnotám interiéru bu-
dovy, speciálně k dřevěným prvkům. O příliv světla se sta-
rá prosklený světlík v hřebenu střechy a skleněné podlahy 
v  jednotlivých poschodích. Mimochodem, skleněný vrch 
sedlové střechy tady uplatnili dřív, než byl použit při iko-
nickém zastřešení kostela v Neratově. Neméně zajímavým 
a působivým prvkem, již výstavním, je prosklená válcovitá 
voliéra, která prochází všemi třemi patry budovy. Uvnitř je 
strom, na kterém sedí či hnízdí na padesát druhů ptáků, ži-
jících v regionu Orlických hor, každý ve výšce jeho přiro-
zeného výskytu. V muzeu jsou speciálně upravené podlahy. 
Na nich se můžete projít například řekou, kdy vám pod no-
hama plují ryby, stoupat horskou strání plnou kamení nebo 
se brouzdat spadaným listím. Téma expozice je přírodou 
za řemesly Orlických hor. Součástí expozice řemesel jsou 
interaktivní kreativní dílničky. Každá má svůj stůl, v jehož 
zásuvkách je potřebný materiál, a vitrínu se znázorněným 
postupem, včetně monitoru s  instruktážním filmem, který 
názorně komentuje rozfázovaný postup řemeslné práce. Vy-
zkoušet si tak můžete podmalbu na sklo, výrobu perličko-
vých ozdob, lubových krabiček, tkaní na maličkém stavu 
nebo zhotovení betléma. Kromě toho se děti zabaví luště-
ním různých kvízů a úkolů s tématikou přírody. Poučné, zá-
bavné, pro zvídavé návštěvníky i na půl dne. Takže je kam 
jít i v případě horšího počasí.

Rokytenka je vlastně hotel kousek od náměstí. S restau-
rací, s  rozumnými cenami, ale takových by se v Rokytni-
ci našlo víc. Čím mne nadchli? Úžasným předpolím pro 
děti.   Z části ať patří k hotelovým hostům nebo ne. Ještě 
než spatříte hotel, projdete kolem zoo koutku – co koutku, 
to je velká plocha s dřevěnými konstrukcemi a stavbička-
mi. Z  palandy z  výšky prvního patra na  vás shlíží koza. 
Jak se tam, proboha, ocitla? Teprve při pozornějším pohledu 
si všimnete přístupové rampy. Kousek dál si vás prohlížejí 
dvě zvědavé lamy – a támhle u sena stojí oslík. Na trávní-

q Rokytenka je rájem dětí

ku naproti přes cestu je obrovská dřevěná loď – námořníci, 
na palubu! Pro všechny hosty tu najdete i venkovní poseze-
ní a také výborné regionální potraviny. Na výlet se budou 
hodit. A možností výletů z Rokytnice je plno. Po  horách 
českých i polských. Kam? Poradí v informačním středisku 
na náměstí.

Text a foto Eva Mráčková
Zdroj: https://czechtravelpress.cz/cs/clanky-z-domova 

/3886-orlicko-relax-i-zazitky-pro-velke-i-male

Krásné a bezpečné prázdniny
V minulosti jsme již psali o problematice staré munice a vý-

bušnin. O prázdninách se výrazně zvětšuje pohyb osob v teré-
nu, nicméně upozornění platí obecně celoročně. Rokytnicko 
patří do oblastí, které v historii výrazně poznamenaly války 
a přítomnost různých armád. V této souvislosti je v terénu po-
řád rozmístěno jisté množství staré munice a výbušnin. Místa 
jsou nahodilá a bohužel velmi často dochází k nezodpovědné 
činnosti hledačů tzv. detektorářů, kteří místo ohlášení nálezu 
položí věc prostě na terén a místo opustí. Velmi časté jsou nále-
zy těchto věcí na chatách a chalupách, které pamatují i více než 
konec II. světové války a jsou ukryty na nejrůznějších místech. 
Jediný správný postup v případě nálezu munice (i věcí munici 
připomínající) je zdržení se jakékoliv manipulace s nalezenou 
věcí! Nekontaktně lze pořídit snímek nálezu, který je možno 
podle pokynů předat Policii ČR. Telefonát vždy vést výhradně 
na linku 158 a vyčkat pokynů operačního důstojníka. Ten za-
jistí výjezd příslušníků PČR, kteří si místo nálezu převezmou 
a organizují další postup. Pamatujme, že i zdržení, které ne-
pochybně výše uvedený postup znamená, je určitě lepší, než 
případné neštěstí při výbuchu nebo požáru souvisejícím s ne-
odbornou manipulací. Veřejnost si bohužel neuvědomuje to, 
co odborníci vědí a také na to upozorňují. Munice a výbušniny 
stářím velmi často neztrácí účinnost a možným poškozením 
plášťů a jistících zařízení se stávají značně nestabilní a zvyšuje 
se riziko aktivace. Některé druhy munice obsahují vysoce zá-
palné látky, které mohou být iniciovány i prostým vyjmutím ze 
země a položením na přímé slunce.
Buďme tedy prosím zodpovědní a pozorní, nenechávejme 

s  věcmi manipulovat především děti a  pomozme tak touto 
cestou k očistě našich krásných hor a likvidaci toho smrto-
nosného dědictví dob minulých.                         Pavel Minář

vedoucí Muzea a Pevnosti Hanička

q Snímek ukazuje možný vzhled výbušniny (v tomto pří-
padě sabotážní) Nipolit. Různě tvarované válečky a např. 
i náhradní podrážky k botám. Fotografie je pořízena pří-
slušníky Pyrotechnické služby PČR.



EKOLOGICKÉ OKÉNKO - Zaostřeno na elektro
není jen názvem webové stránky, kde se dozvíte více 

o  recyklaci elektroodpadu, ale také tématem aktuálního 
ekologického okénka.

Co je elektrozařízení
Přesnou definici „elektrozařízení“ neboli elektrické 

či elektronické zařízení najdete v  zákoně o  výrobcích 
s ukončenou životností.  Zjednodušeně je možné elektro-
zařízením označit malý i  velký domácí elektrospotřebič 
- „vše, co lze zapojit do elektrické zásuvky nebo funguje 
na baterie“.
Do  zpětného odběru tedy patří vše od  chladničky, 

pračky, myčky, sporáku, mikrovlnné trouby, vysavače 
přes topinkovače, fény, holicí strojky, elektrické zubní 
kartáčky, televize, rádia, mobilní telefony, počítače až 
po zářivky, pily, vrtačky, elektrické hračky, lékařskou 
techniku a výdejní automaty, nově i bojlery, klimatiza-
ce, akumulační kamna, tepelná čerpadla, termostaty, 
elektrické kotle aj. 

Co je recyklační příspěvek
Z  recyklačního příspěvku jsou hrazeny náklady 

na zpětný odběr elektrozařízení, recyklaci, opětovné po-
užití a odbornou recyklaci elektroodpadu. Jeho výše zá-
visí na  náročnosti zpracování daného elektrospotřebiče 
a možnosti jeho využití.

Symbol přeškrtnuté popelnice
Na každém elektrospotřebiči (vy-

jma historických), jeho obalu, v zá-
ručním listu či v návodu na použití 
je uveden symbol přeškrtnuté popel-
nice. Ten značí, že tento výrobek 
po  ukončení své životnosti nesmí 
být vyhozen do popelnice se směs-
ným odpadem, ale musí být odevzdán na místa k tomu 
určená, aby byla zajištěná jejich ekologická recyklace.

Zařízení, které bylo uvedené na trh do 13. srpna 2005, 
se označuje jako tzv. „historické elektrozařízení“ a nemá 
uvedené značení. Nicméně je potřebné, po skončení jeho 
používání, jej odevzdat také na místa zpětného odběru.
Místo zpětného odběru elektrozařízení je v našem měs-

tě ve sběrném dvoře.

Jaký elektrospotřebič můžete odevzdat zdarma?
Ke zpětnému odběru lze zdarma, bez ohledu na místo 

trvalého bydliště, odevzdat elektrospotřebiče z domácnos-
tí nebo jemu podobné od právnických osob a podnikatelů 
(tzn., že pokud máte např. ledničku nebo rychlovarnou kon-
vici v kanceláři a doslouží, můžete ji bezplatně odevzdat 
na kterémkoliv veřejném místě zpětného odběru a pokud 
budete potřebovat, můžete požádat o vystavení potvrzení). 

Do spotřebiče nezasahujte, jednotlivé díly nedemontuj-
te – výrobek a jeho komponenty mohou obsahovat látky, 
které ohrožují zdraví a  bezpečnost, anebo poškozují ži-
votní prostředí.

Zpracování a další využití elektroodpadu
Ze sběrných míst jsou vysloužilé elektrospotřebiče odve-

zeny do zpracovatelských zařízení, kde jsou přístroje nej-
prve rozebrány na jednotlivé komponenty, ze kterých jsou 
odstraněny součásti obsahující nebezpečné látky (např. 
kondenzátory, baterie atd.). Následně se součásti bez ne-
bezpečných látek drtí a třídí podle druhu materiálu pro re-
cyklaci. Recyklovatelné materiály jsou použity pro výrobu 
nových produktů, kde nahrazují primární suroviny.

Příklady výrobků
z recyklovaných elektrospotřebičů

Další odkazy, kde se můžete dozvědět více o vyřazová-
ní a recyklaci elektrozařízení, stejně jako o mýtech, které 
toto téma provázejí:
www.elektrowin.cz, www.zaostrenonaelektro.cz, www.

spolecne-udrzitelne.cz, www.jsemzpet.cz, www.recyklo-
hrani.cz
Na  stránkách www.uspornespotrebice.cz najdete uži-

tečné informace, jak vybírat domácí spotřebiče, od chlad-
niček a mrazniček po světelné zdroje, od praček a myček 
nádobí po televizory a kávovary.

Eva Levá, místostarostka



TIPY PRO BEZPEČNÝ INTERNET
Nakupování na TEMU: Skvělé ceny nebo skryté ná-

strahy?
TEMU je online tržiště, které láká na  podezřele nízké 

ceny. Možná už vám vyskočila reklama typu „Kup si 5 věcí, 
zaplať jen za jednu!“ nebo „-90 % na úplně všechno!“. Su-
per, ne? Ne tak docela.
Pojďme si říct, proč je fajn být při nákupech na TEMU  

(a podobných webech) obezřetní – a co můžete dělat, abyste 
nenaletěli.
Cílem je dostat na trh extrémně levné produkty a nalákat 

co nejvíce zákazníků. Jak? Tím, že nabízí neskutečně vý-
hodné slevy, dárky za registraci, hry o kupóny, nebo mož-
nost sbírat kredity za pozvání kamarádů.

Proč je to problém?
Není to jen o nízké ceně. Tady jsou hlavní důvody, proč 

si dát pozor:

Podezřelé praktiky
l TEMU často sbírá extrémní množství dat – nejen to, co 

si prohlížíte, ale i  to, co máte v  telefonu. Některé zdroje 
upozorňují, že aplikace může šmírovat i jiné aplikace nebo 
přistupovat k informacím, které s nákupem nesouvisí.

Kvalita a bezpečnost výrobků
l Produkty nemusí splňovat evropské normy. Už se obje-

vily případy nebezpečných hraček nebo elektroniky bez 
správného označení CE. Reklamace nebo vrácení zboží 
je často komplikované nebo nemožné.

Riziko podvodů a zneužití platebních údajů
l Sice můžete platit kartou, ale ne vždy víte, kde končí 

vaše data. Někteří uživatelé hlásí záhadné platby z účtů 
po nákupech na TEMU.

Jak tomu všemu předejít?
l Mějte v telefonu aktuální antivir nebo bezpečnostní ná-

stroj.
l Pravidelně kontrolujte oprávnění aplikací – pokud ně-

jaká appka chce přístup ke kontaktům, GPS a kameře, 
a přitom je to jen obchod, něco je špatně.

l Pokud máte podezření na zneužití dat nebo platby – oka-
mžitě kontaktujte banku a změňte hesla.

Shrnutí? TEMU není vyloženě podvod – ale zadarmo to 
fakt není.
Levné věci někdy něco stojí – třeba vaše data, nervy nebo 

bezpečnost. Pokud se rozhodnete nakupovat, dělejte to s ro-
zumem. A když něco vypadá až moc dobře, možná to tak 
opravdu je…

Nakupujte chytře, ne impulzivně. A hlavně bezpečně!
(zdroj E-Bezpečí)

S přáním všeho dobrého, Tým coaledu
Sledujte nás na  Instagramu @coaledu a  na  Facebooku, 

nebo na webu www.coaledu.cz, kde najdete více informací 
o našich akcích!

„Se souhlasem převzato z coaledu.cz.“ 

Dětský den v Nebeské Rybné
V  sobotu 31. května 2025 jsme uspořádali Dětský den 

v hezkém prostředí dětského areálu v Nebeské Rybné.
Připraven byl den plný zábavy, her, hledání pokladu - opět 

se hledalo na nedalekém Popelově. Tam se všem, k velké 
dětské radosti, povedlo skrytý poklad najít. Součástí akce 
bylo grilování, hudba, tanečky pro nejmenší, jízdy na dět-
ských čtyřkolkách, kresby na chodník, kreslení na obličej. 
Všechny děti si to náramně užívaly, což byla pro organizá-
tory - rodiče největší odměna. Počasí nám sice moc nepřálo, 
přišla i bouřka, ta se ale pod párty stanem zdárně přečkala… 
a mohlo se pokračovat v zábavě. Takže všechno opět „klap-
lo“ a všichni byli spokojeni.
Rodičům - organizátorům je třeba poděkovat za přípra-

vu celé úspěšné akce, ostatním za hojnou účast, těšíme se 
na další. Jsme rádi, že to na Nebeské Rybné žije!

Z. Horáčková
Foto: J. Balášová

Myslivecký spolek Orlické hory v Rokytnici v O.h.
Vás srdečně zve na tradiční

MYSLIVECKÝ DEN

16. srpna 2025

od 11 hodin
na myslivecké chatě v Rokytnici

Myslivecká kuchyně • Improvizovaná výstavka trofejí
Soutěž ve střelbě ze vzduchovky pro děti i dospělé 
Prezentace kroužku MPPM (mladí přátelé přírody a myslivosti) 
Vstupné se neplatí, bločky obdržené při vstupu jsou slosovatelné
Párty stan proti nepřízni počasí



ZUŠ OPEN v Neratově
V neděli 25. května se Neratov stal místem plným hud-

by a  tvořivosti díky celostátnímu festivalu ZUŠ Open. 
Letos se konal devátý ročník tohoto festivalu, v Nerato-
vě byl poosmé. Je pořádaný Nadací Magdaleny Kožené 
ve prospěch Sdružení Neratov.

Zúčastňují se Základní umělecké školy krajů Králo-
véhradeckého a Pardubického. Kvalitní hudba různých 
žánrů zněla v  kostele i  ve  vnějších prostorách. Včetně 
provázení slavnostní mše. Součástí byly také výtvar-
né dílničky. Kostel zaplnilo množství obrázků mladých 
adeptů výtvarného umění, které si za dobrovolný příspě-
vek mohou zájemci zakoupit i dnes v místním Turistic-
kém informačním centru. Návštěvníci si kromě obrázků 
a suvenýrů odnášeli silné kulturní zážitky.

Festival se uskutečnil pod záštitou těchto subjektů:  
ministr kultury Martin Baxa,  Ministerstvo školství, kul-
tury a  tělovýchovy, hejtman Královéhradeckého kraje 
Petr Koleta.  

Text a foto: Petr Zámečník

Marie Rottrová s Petrem 
Němcem v Neratově

Zpěvačku Marii Rottrovou zná několik generací. V Ne-
ratově v minulosti již vystupovala. Nedávno se v zdejším 
kostele Nanebevzetí  Panny Marie vdávala. Málokdo ale 
zná zpěváka Petra Němce. Ten v červnu oslavil sedmdesáté 
páté narozeniny, narodil se v Ostravě. Vyučil se strojním 
zámečníkem, ale brzy se dal na uměleckou dráhu. Zpíval 
s amatérskými hudebními skupinami, současně absolvoval 
výtvarnictví na  tehdejší Lidové škole umění a maluje do-
dnes. Od roku 1967 zpíval duety s Marií Rottrovou ve sku-
pině Flamingo - později Plameňáci, především skladby za-
hraniční produkce. Později účinkoval v ostravské formaci 
Alternativa. Dlouho vystupoval v zahraničí a na výletních 
lodích.  Poté se skupinou Věry Špinarové Special. Znovu 
se setkal s Marií Rottrovou, ale dosud zpívá v  zahraničí 
a  na  lodích. Letos bude znovu vystupovat spolu s Marií 
Rottrovou, Jaroslavem Wykrentem a Flamingem.
Koncert v Neratově měl vysokou úroveň, kostel byl zcela 

zaplněn, dlouho dopředu bylo vyprodáno. Oba umělci měli 
dostatečný prostor  k  sólové i  společné produkci, obecen-
stvo, včetně té mladší generace, bylo nadšené.

Text a foto: Petr Zámečník

TRAFIKA
PETR KUNC
ROKYTNICE

NABÍZÍ:
q vše pro letní 

grilování
q žárovky
q pokladní do-

klady a knihy
q školní a vý-

tvarné potřeby

q drobné dárky 
q výdejní místo 

DPD
      a Balíkovna



INZERCE

RokMED s. r. o. 
- firma s příběhem

Naše historie se datuje do roku 
2013, kdy vznikla společnost 
RokMED s. r. o. poskytující zdra-
votní služby v oboru praktické 
lékařství pro dospělé, kdy hlav-
ní náplní je primární péče. V té 
době jsem byl v předatestační 
přípravě a netušil, že začínající 
lékař, rodák z České Lípy, student 
z Hradce Králové a šťastný otec 
dvou dcer doputuje do Rokytnice 
v Orlických horách. Do krásného 
místa, byť na kraji světa … přesto 
jsem tu. Již 9 let.

Na počátku byla zcela běžná 
ordinace. S čekárnou neustá-
le zaplněnou lidmi. Věděl jsem, 
že musím něco změnit. Rozšířil 
jsem ordinační dobu a zavedl 
objednávání, zprvu na úkony 
spojené s administrativní pra-
cí. Bylo důležité zajistit ochranu 
zdravých pacientů přicházejících 
třeba na preventivní prohlídky či 
předoperační vyšetření před těmi 
nemocnými. Nakoupil jsem nové 
přístroje ke zpřesnění diagnostiky 
řady onemocnění. Ukázalo se, 
že všechny tyto postupné kroky 
se vyplatily, protože přišel covid. 
A nám stačilo pouze zpřísnit bez-
pečnostní opatření a pohodlně 
reagovat na aktuální výstrahy. 
Čekárna zela prázdnotou, přesto 
jsme se nezastavili. Přicházel je-
den pacient za druhým. Ne však 
všichni najednou. Objednávání 
dostalo pevný řád a pacienti byli 
spokojeni. A tak to zůstalo. (Nyní 
i za přispění elektronické Sestry 
Emmy.)

Pandemie sice zbrzdila náš roz-
voj, ale rozhodně jej nezastavila. 
Vybavili jsme ordinaci dalšími 
diagnostickými přístroji. A perso-
nálem. Tím jsme zkvalitnili úroveň 
poskytovaných služeb. Kromě 
těch běžných, jako jsou EKG, 
CRP, disponujeme přístrojem 
na vyšetření kotníkových tlaků, 
kterým zjišťujeme riziko ucpání 
cév dolních končetin (jenž byl 
za dob mého studia dostupný 
v naší fakultní nemocnici); dále 
přístrojem ke stanovení labora-

torních parametrů rizika hluboké 
žilní trombózy či plicní embolie, 
poškození srdečního svalu a sr-
dečního selhání. Rovněž nabí-
zíme 24hodinové monitorování 
tlaku pro lepší léčbu hypertenze. 
Aktivně sledujeme nerizikové dia-
betiky. 

A věnujeme se celé škále scree-
ningových vyšetření, kam patří 
screening rizika osteoporózy. Pro 
tyto účely naše ordinace disponu-
je kostním denzitometrem. Jsme 

jedno ze dvou denzitometrických 
pracovišť v okrese Rychnov nad 
Kněžnou z celkem 11 v celém 
Královéhradeckém kraji. Toto 
vyšetření je určené pro všechny 
ženy nad 60 let a všechny muže 
nad 70 let, u mladších na základě 
stanovení rizika praktickým léka-
řem či u žen gynekologem, kteří 
těmto pacientům vydávají žádan-
ku. Existují i další nemoci s rizi-
kem rozvoje řídnutí kostí, kde Vás 
na toto vyšetření může odeslat 
např. gastroenterolog, revmato-

log, endokrinolog, a to v jakém-
koli věku. Neváhejte a využijte 
možnosti, která se Vám naskýtá, 
právě u nás v ordinaci, kdy na-
bízíme časné termíny, dopolední 
i odpolední, včetně varianty so-
botního vyšetření - lze spojit s vý-
letem, ať již do našeho městečka, 
nebo do jeho malebného okolí.

Mezi další screeningová vyšet-
ření, která aktivně řešíme, patří 
zjišťování rizika rakoviny tlustého 
střeva, karcinomu plic, rozvoje 
Alzheimerovy demence, u mužů 
riziko rakoviny prostaty a výdutě 
břišní aorty. Nově jsme pořídili za-
řízení zaznamenávající zvuk ch-
lopenní vady srdce, které poslou-
ží ke sledování vývoje a lepšímu 
načasování nutnosti kardiologic-
kého vyšetření. Dbáme na neu-
stálé vzdělávání. Účastníme se 
kongresů, odborných přednášek, 
které udržují naše znalosti na ak-
tuální úrovni. 

V hlavě se mi rodí další nápady 
... věřím, že některé půjdou zrea-
lizovat. Již brzy ...

MUDr. Zdeněk Vošvrda

 www.rokmed.cz

Jak lze na hranici okresu, 
kraje i státu poskytovat 
služby, které leckdy 
nenajdete i ve větších 
městech … Příběh rokytnické 
medicíny … to je RokMED.



 

q Městské informační a kulturní středisko v Rokytnici 
Vás srdečně zve na divadelní přestavení Dívčí válka 
v podání souboru Tyl Rychnov nad Kněžnou. Božské-
ho pěvce Lumíra hraje Jiří Macoun – učitel v míst-
ní ZŠ. Vstupenky na  představení je možné zakoupit 
v infocentru od 18. srpna. Cena v předprodeji 190 Kč, 
na místě 250 Kč.

 

  Další číslo Horského kurýra vyjde v  září. Uzávěrka pro 
toto vydání je 20. srpna. 

  Děkujeme, že dodržujete uzávěrku na  dodávání článků  
a příspěvků. 

Krásné léto Vám přejí všichni z redakce

ZNĚNÍ TAJENEK 
V TOMTO ČÍSLE

1. Pramínek          

2. Koliba

3. podobě       

4. diplomů

5. certifikátů



Medaile z MS ve fotbalgolfu unikla o vlásek
Ve dnech 22. - 25. 5. 2025 se konalo MS na Dymníku. 

Registrováno bylo celkem 300 hráčů. Skvělého úspěchu 
dosáhl Adam Levý, který v boji o medaile obsadil nakonec 
4. místo.
Do finále se dostal i skvěle hrající Miroslav Žížala.

Výsledky hráčů FG Nebeská Rybná:
Muži:				    Ženy:
  4. Adam Levý			   46. Jana Pokorná		
48. Miroslav Žížala		  48. Růžena Hrubá	
55. Jan Jirout
70. David levý
80. Lukáš Levý
84. Petr Mareš
84. Michal Mareš 

q Společné foto hráčů fg NR – MS Dymník

  Ve dnech 13. 
– 15. 6. 2025 
se hráči Nebes-
ké Rybné zú-
častnili dalšího 
mezinárodního 
turnaje na  Slo-
vensku (Prie-
valy). Skvělého 
úspěchu dosáh-
la dvojice Lu-
káš Levý a Mi-
roslav Žížala, 
kteří obsadili  
2. místo.

Výsledky jednotlivců:
Muži:				    Ženy:	 		
  7. Petr Mareš			   12. Jana Pokorná		
10. Lukáš Levý			   15. Růžena Hrubá	
11. Jan Jirout
15. David Levý
20. Adam Levý
20. Miroslav Žížala

q Lukáš levý a Miroslav Žížala – 2. 
místo dvojice muži na  Slovensku 
(Slovak Open - Prievaly)

Sezóna pokračuje dalšími turnaji České ligy.
7. – 8. 6. 2025 v Litomyšli

(sobota 7. 6.)
Muži
  1. liga 				   2. liga
  5. Jan Jirout			   2. David Levý
18. Adam levý			   8. Martin Valášek
32. Petr Mareš
36. Michal Mareš
Ženy				    Děti
14. Jana Pokorná			  2. Adam Valášek
17. Růžena Hrubá

(neděle 8. 6.)
Muži
1. liga		   2. liga
5. Petr Mareš			    5. David Levý
8. Jan Jirout			   21. Martin Valášek
31. Michal Mareš
39. Adam Levý
Ženy				    Děti
10. Růžena Hrubá		  2. Adam Valášek
11. Jana Pokorná					   

Výsledky turnaje v Pavlíkově ve dnech 21. -22. 6. 2025
(sobota 21. 6.)

Muži
1. liga				    2. liga
19. Petr Mareš			    3. David Levý
30. Adam levý			   30. Martin Valášek
42. Jan Jirout
45. Michal Mareš
Ženy				    Děti
18. Růžena Hrubá		  1. Adam Valášek

(neděle 22. 6.)
Muži
1. liga 				    2. liga
8. Jan Jirout			   2. David Levý
15. Adam levý
Ženy  
16. Růžena Hrubá

q David Levý – 2. místo muži 2.liga v Pavlíkově

Zájemci o  ten-
to sport jsou 
vítáni! Volejte 
736  753  700 
(Petr Mareš) 
nebo pište 
na  e-mail petr.
mares@orlic-
koas.     fg NR



TALENTOVANÍ STOLNÍ TENISTÉ SOUROZENCI MAĆKOWIAKOVI
Sourozenci Markéta (14 let) a Matyáš (11 let) Maćkowiakovi z Bartošovic se závodně věnují stolnímu tenisu od útlého 

dětství. Jejich tatínka Marka jsem se zeptala, jak začínali a jak se jim daří dnes.

Marku, jak jste se s dětmi dostali ke stolnímu tenisu?
Já sám se stolnímu tenisu věnuji v  podstatě od  dětství. 

V roce 2010 jsme v Bartošovicích, kde žijeme, založili spor-
tovní klub a přihlásili se do soutěže. Markéta i Matyáš byli 
od malička v kontaktu s tímto sportem, a tak asi nebyla jiná 
cesta. S nástupem do školy se naskytla díky panu Bečičkovi 
možnost trénovat stolní tenis ve  školním sportovním klu-
bu. On tehdy poznal, že by to chtělo profesionálního trenéra 
a doporučil právě TTC (Table tennis club) Ústí nad Orlicí. 

Dojíždět z Bartošovic na tréninky do Ústí je velká řeho-
le. Natož potom na zápasy. Jak to zvládáte?
  No, někdy je to dost náročné na čas, ale jsme na to dva. 

Střídáme se, takže se to nějak zvládnout dá. Děti jezdí větši-
nou na trénink autobusem z Rokytnice a po tréninku vyzve-
dáváme v Ústí. Náročnější jsou tzv. Bodovací turnaje mlá-
deže ČR, ty jsou šestkrát za sezónu a konají se po celé ČR.

Na jaké úrovni teď děti hrají?
Kromě zmiňovaných BTM ČR objíždějí ještě pravidelně 

krajské bodovací turnaje mládeže. Markéta si již v sezóně 
2023-24 zahrála poprvé utkání celostátní 2. ligy žen, v čemž 
v  další sezóně pokračovala. Je také na  hostování u  nás 
v Bartošovicích a pomáhá nám svými body v regionálním 
přeboru 3. třídy. 
Matyáš nastupuje v  přeborech žactva a  občas naskočí 

v RP3 za TTC Ústí nad Orlicí. V  příští sezóně chystáme 
také hostování v Bartošovicích.

Jak se daří výsledkově?
Kromě několika prvních, druhých a  třetích míst z  kraj-

ských BRM mají i  slušné umístění na  republikových tur-
najích. Oba mají z letošní sezóny titul „krajský přeborník“ 
v  jednotlivcích i  družstvech. Vybojovali si účast na Mist-
rovství České republiky v jednotlivcích i družstvech.

Jakého vítězství si nejvíce ceníte?
Nevím, jestli přímo nějakého vítězství, ale myslím, že po-

stup na účast na Mistrovství republiky je velkým úspěchem. 

Jaké máte cíle?
Cíle? Hlavně aby u toho sportu vydrželi co nejdéle a stále 

je to bavilo.

Markéta půjde do devítky, bude vybírat střední školu. 
Půjde to i potom skloubit školu s turnaji a tréninky?
To bude asi tvrdší oříšek. Záleží, kam se dostane na školu. 

To je důležité proto, aby měla dále možnost kvalitního tré-
ninku. S turnaji nebude problém, ty se konají o víkendech. 

Stolní tenis je individuální sport. Vznikají tam mezi hrá-
či a hráčkami přátelství nebo je to hlavně rivalita?
Je tam samozřejmě obojí, asi jako v každém jiném sportu.

Co říci na závěr?
Chtěl bych ještě poděkovat panu řediteli ZŠ Rokytnice 

v O.h. Mgr. Zdeňku Duškovi, že nám vychází vstříc a uvol-
ňuje Markétu a Matyáše z vyučování, aby mohli na tréninky 
dojíždět.			             Děkujeme a sportu zdar.

  Přejeme Markétě a Matyášovi hodně úspěchů. Za  sebe 
bych ještě ráda složila poklonu rodičům za příkladné vede-
ní dětí ke sportu s ohledem na časovou i finanční náročnost.

Děkuji za rozhovor 
Zuzana Soběslavová, Foto: Marek Maćkowiak



Fotbalové JaRo - souklubí Javornice a Rokytnice
Jarní sezónu odehranou 

v  souklubí Javornice a  Ro-
kytnice (JaRo) zhodnotili tre-
néři jednotlivých kategorií:

Dušan Fenyk (mladší pří-
pravky): Jarní sezóna se nesla 
v příjemném duchu, kdy bylo 
znát značné zlepšení hráčů 
oproti podzimní části. Je vi-
dět, že tvrdá dřina se vyplácí. 
Rád bych všechny za  fotba-
lové jaro moc pochválil.

Petr Jirát (starší přípravky): Po  celou letošní sezónu 
(podzim – jaro) kluci a  holky podávali velice vyrovnané 
a stabilní výkony, které jsme ve většině případů proměnili 
ve vítězství. V konečném pořadí jsme obsadili druhé místo 
okresního přeboru starších přípravek. Musím též vyzdvih-
nout spolupráci s kluky z Javornice, nemyslím jen hráče, ale 
i trenéry, se kterými máme velmi dobré vztahy. Do budouc-
na naše souklubí má co nabídnout.

Pavel Koukol (mladší žáci): I když jsme zápasy prohrá-
vali (téměř všichni byli věkově o dva až tři roky mladší než 
soupeř), věřím, že zkušenosti, které si z  nich odnesly, se 
v následující sezóně zužitkují. Největší radost mám z fází 
zápasů, kdy jsme dokázali hrát fotbalově i proti silnějším 
(větším) soupeřům. Jsem také rád, že si radost z vítězství 
a úspěchu naši hráči užili v nižších kategoriích a odnesli si 
medaile na památku. 

q Tadeáš Fenyk a Franti-
šek Purm z mladší pří-
pravky

q Mladší přípravka zleva: Dominik Dostál, Jiří Potuž-
ník, trenér Štěpán Purm, František Purm, Tobiáš Plesl, 
Jiří Brandejs,  Teodor Vidlička a brankář David Pišl. 

q Starší přípravka na finálovém turnaji v  Sopotnici se 
stříbrnými medailemi: vzadu trenéři Petr Jirát a Štěpán 
Purm. 

	 Zleva stojí: Michal Maćkowiak, Jan Doležal, Kamila 
Jirátová, Matěj Dvořák, Antonín Prudil, Šimon Žabo-
krtský. 

	 Zleva v pokleku: Michael Srba, Tadeáš Paštika, To-
máš Soběslav, František Purm, Theodor Košický, Do-
minik Dostál, Martin Moravec. 

	 Brankáři zleva: David Pišl a Samuel Petr.

HLEDÁME  POMOCNICI  
NA  CHATU  SEVERKA 

 

Hledáme pomocnici na chatu Severka v Horní 
Rokytnici, která by v nepřítomnosti majitele 
dokázala převzít a předat chalupu novým hostům, mezitím by 
pomohla pokojským s úklidem a prádlem, dále by pomohla např. 
uklidit zahradu, altán, venkovní sezení, trampolínu a další povrchy, 
zalít zahradu, skalku a kytky. Mzda podle šikovnosti a zručnosti, 
nástupní plat 200 Kč za hodinu + zajištění dopravy z Rokytnice        
a blízkého okolí. O prázdninách se jedná o soboty, po prázdninách 

neděle (ne všechny). 
Zájemci o bližší informace nás kontaktujte 
emailem nebo telefonicky: Martin Kalivoda,   
tel.: 605 213 901,  
email: penzionseverka@email.cz 

HNÍZDO – Rodinné centrum
Rokytnice v Orlických horách

4. 9. Kurz o výchově dětí do 10 let s rodinným poradcem: 
Pět jazyků lásky II.  –  čtvrtá z  cyklu deseti  před-
nášek se bude konat  od  15:30 do  17 hodin v  Hníz-
dě, kurz je zdarma (více viz FB stránky Hnízda) 
 
18. 9. Kurz o výchově dětí do 10 let s rodinným poradcem:
Nastavení hranic I. – pátá z cyklu deseti přednášek se bude 
konat od 15:30 do 17 hodin v Hnízdě, kurz je zdarma

25. 9. Kurz o výchově dětí do 10 let s rodinným poradcem:
Nastavení hranic II. –  šestá z  cyklu deseti  přednášek se 
bude konat od 15:30 do 17 hodin v Hnízdě, kurz je zdarma

2. 10. Kurz o výchově dětí do 10 let s rodinným poradcem:
Vztahy a zvládání hněvu I. – sedmá z cyklu deseti před-
nášek se bude konat od 15:30 do 17 hodin v Hnízdě, kurz 
je zdarma
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Mladí fotbalisti okresních výběrů si zahráli na turnaji v Nizozemí
Ve  dnech 7. - 8. června 

se v  holandském Arnhemu 
uskutečnil mezinárodní fot-
balový turnaj, který navští-
vili i  hráči okresního výbě-
ru Rychnova nad Kněžnou 
v  kategoriích U12 (12 let 
- dva týmy) a U11 (11 let - 
dva týmy).
V pátek si prohlédli hlavní 

město Nizozemí Amsterdam 
a k večeru už zamířili do dě-
jiště turnaje, kde proběhl 
slavnostní nástup za  dopro-
vodu té nejkrásnější státní 
hymny.
V  sobotu sehráli utká-

ní v  základních skupinách 
s  Belgičany, Nizozemci, 
Francouzi, Němci. Za  ty-
pického počasí pro Nizoze-
mí, kde se střídalo sluníčko 
s  deštěm, a  vše doprovázel 
pověstný vítr, se našim tý-
mům velice dařilo.
V neděli se hrálo už o me-

daile a  jeden tým ve  finále 
až na penalty porazil místní 
hráče Arnhemse Boys 5:4. 
Konečné umístění v kat U12 
je 1. a 5. místo a v kat U11 3. 
a 11. místo. 

Jsme moc rádi, že děti i my trenéři jsme mohli zažít tuto 
atmosféru plnou emocí, radosti i  slz štěstí. Touto cestou 
bychom chtěli poděkovat za podporu OFS Rychnova nad 
Kněžnou panu Seidlovi, Assa Abloy panu Galdovi a panu 
Trejtnarovi, obci Říčky starostovi Kuchtovi, paní Dáše 
Hoznauerové, odborům Škoda-auto, panu Frymlovi a rodi-
čům zúčastněných dětí.

Milan Čermák, trenér okresního výběru RK

(Pozn. redakce: fotbalový klub 1. FC Viking Rokytnice 
reprezentoval v Holandsku Tomáš Soběslav, hrající za ka-
tegorii U11).
Rozhovor s realizačním týmem zahraničního zájezdu si 
můžete přečíst na webu SPORT-RYCHNOVSKA.CZ


